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Ata nº 23/17–CMC – 23ª Sessão Ordinária – 28/08/2017

Ata da 23ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia vinte  e oito de agosto  de dois mil e
dezessete, sob a presidência do vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador
Claudinei Carlo Ribeiro,  1º Secretário. Também compõe a Mesa
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique  Rabelo, vice-
presidente e o vereador  Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não
foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 145/17 – “Dispõe sobre a garantia de prioridade de vagas em
escolas públicas de ensino fundamental, centros educacional infantil
públicos e conveniados  do município de Cacoal para filhos de
mulheres vítimas de violência doméstica e familiar” – Encaminhado
pelo Vereador  Municipal – Nilton César da Mata; Projeto  de  Lei N.
146/17 – que “Dispõe sobre autorização para  o Poder Executivo
Municipal de  Cacoal  promover  investimentos em atletas praticantes
do esporte não profissional e dá outras providências” – Encaminhado
pelo Vereador  Municipal – Nilton César da Mata; Projeto  de  Lei N.
147/17 – “Autoriza o Poder  Executivo  municipal  a firmar  convênio
com o governo  do estado  de Rondônia para  promover  repasse  de
recursos financeiros ao Corpo de Bombeiros Militar de Rondônia e dá
outras providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 741/GP/PGM/17,  de 25 de agosto  de 2017;
Projeto de Lei N. 148/17 –  “Dispõe sobre  a Plano  Plurianual  do
município de Cacoal  para  o quadriênio de 2018-2021  e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  através do
Ofício N. 737/GP/  PGM/2017,  de 25 de agosto  de 2017;  Ofício N.
697/GP/PGM/2017, de  11 de  agosto  de  2017 – Encaminha Projeto
de Lei que  “Autoriza o Poder  Executivo  a implantar  programa  de
sanidade animal – Incentivo à vacinação contra a Brucelose bovina e
dá outras  providências” – Encaminhado pelo  Executivo  Municipal –
Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal; Ofício N.
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736/GP/PGM/2017, de  24 de  agosto  de  2017 – Encaminha Projeto
de Lei que  “Dispõe sobre a  Reformulação Administrativa  ao
orçamento vigente por meio de Remanejamento,  e dá outras
providências” – Encaminhado pelo  Executivo  Municipal – Glaucione
Maria Rodrigues  Neri,  Prefeita  Municipal;  R$ 25.000,00  - SEMMA;
Ofício N. 752/GP/PGM/2017, de 18 de agosto de 2017 – Encaminha
Projeto de Lei que “Altera a Lei municipal N. 3.745/PMC/2017,  que
alterou a código tributário Municipal,  e dá outras  providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues
Neri, Prefeita Municipal;  Ofício N. 753/GP/PGM/2017,  de 28 de
agosto de 2017 – Encaminha  Projeto  de Lei que  “Dispõe sobre  a
Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente por meio de
Remanejamento, e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Executivo Municipal  – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri, Prefeita
Municipal; R$ 52.675,00 - SEMAST; Projeto de Resolução N.
03/CMC/17 que “Altera Dispositivo da Resolução N.  03/84/CMC, de
20/11/84 – Regimento  Interno ” – Mesa Diretiva  – Paulo  Roberto
Duarte Bezerra,  Pedro  Henrique  Rabelo,  Claudinei  Carlos  Riberio  e
Claudemar Littig;  Vereador  Municipal;      Projeto  de Resolução N.
04/2017-CMC que “Cria a Galeria de Ex-vereadoras  da Câmara
Municipal de Cacoal-RO” – Presidente - Paulo Roberto Duarte
Bezerra, 1° Secretário - Claudinei  Carlos  Riberio  e 2º Secretário -
Claudemar Littig; Vereador Municipal. Comunicado N.
CM156745/2017  de 18 de julho de 2017 -  Fundo  Nacional  de
desenvolvimento da Educação – Liberação de recursos financeiros –
Ministério da Educação – MEC; Comunicado N.  CM162199/2017  de
21 de julho de 2017 -  Fundo  Nacional  de desenvolvimento  da
Educação – Liberação de recursos financeiros – Ministério da
Educação – MEC.  A Prestação de Contas  da FUNCCAL – Fundação
Cultural de Cacoal,  referente ao mês de  julho de 2017 é
encaminhada para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento
desta Casa. As Indicações N. 768/CMC/2017, 769/CMC/2017,
770/CMC/2017, 771/CMC/2017, 772/CMC/2017 de autoria do
vereador Claudemar Littig; 773/CMC/2017, 774/CMC/2017,
775/CMC/2017, 776/CMC/2017,  777/CMC/2017,  778/CMC/2017  de
autoria do vereador Nilton César da Mata; 779/CMC/2017,
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780/CMC/2017 de autoria do vereador Claudinei  Carlos Ribeiro;
781/CMC/2017 de autoria do vereador Claudemar Littig;
782/CMC/2017, 783/CMC/2017, 784/CMC/2017 de autoria do
vereador Euzébio Scherrer  BRizon;  785/CMC/2017,  786/CMC/2017,
787/CMC/2017, 788/CMC/2017,  789/CMC/2017,  790/CMC/2017  de
autoria do vereador  Wilson  Teim;  791/CMC/2017,  792/CMC/2017,
793/CMC/2017, 794/CMC/2017, 795/CMC/2017, 796/CMC/2017,
797/CMC/2017, 798/CMC/2017, 799/CMC/2017 de autoria do
vereador Rogério Soares Chagas;  800/CMC/2017,  de autoria do
vereador Wilson Teim e 801/CMC/2017  de autoria do vereador
Claudemar Littig, são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. A vereadora Maria Aparecida Simões Chagas em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente.  O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  é notório e
conhecedor, melhor dizendo, o conhecimento de todos, tivemos ali a
inauguração do shopping, mais uma enorme obra para a cidade de
Cacoal, para o nosso povo, um belíssimo empreendimento. E claro,
agradecendo ao empresário que acreditou e confiou em nossa terra,
destacando a nossa  cidade  a nível de estado,  e tudo  que  já  foi
lembrado e dito  nas redes  sociais,  referente  a esta  obra,  como foi
dito também sobre  a Havan,  eu destaco  a minha  felicidade,  e de
todo o meu coração, a  minha sinceridade, por ver  tantas pessoas,
cidadãos da cidade de Cacoal e até mesmo das cidades
circunvizinhas, que após esse empreendimento,  retornaram  ao
mercado de trabalho. Estão ali lutando, batalhando,  para que
conquiste dignamente o pão de cada dia. Então, a gente fica muito
feliz, nós da Casa de Leis,  desta Câmara de Vereadores, a prefeita
municipal, Glaucione,  também com certeza e toda sua equipe.
Agradecemos todos aqueles que acreditaram,  que lutaram,  que
forma direta e indireta contribuíram para que esta obra acontecesse.
A prefeitura municipal através da secretaria de Obras, ficou
empenhada diuturnamente e muitos locais da nossa cidade, e peço
aqui um pouco mais de paciência ao nosso povo, ficou sem terminar
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o serviço devido a esta obra. E a parceria do estado através do DER,
também nós precisamos destacar.  Mas  enfim,  repito,  o emprego e
renda que ali será conquistado, está sendo conquistado, readquirido
por muitos trabalhadores, eu destaco aqui a minha felicidade e é de
grande valia. Senhor presidente, eu não quero ser   aqui repetitivo,
usar essa tribuna,  os meus  importantes  dez minutos,  tem muitas
situações para nós destacarmos  na cidade  de Cacoal. Mas, vou
voltar ao assunto que há três semanas eu venho batendo na mesma
tecla, aqui  já usei,  já citei as  situações que  vem  acontecendo  na
área  da saúde, e às vezes alguns dos senhores podem perguntar, o
que que este vereador  está fazendo  para que se melhore  esta
situação? Toda vez que este vereador vem e usa a tribuna referente
a saúde, a indignação, as reclamações, elas só aumentam, teve um
caso na última sexta-feira,  um idoso, ele foi até uma UBS, e a
resposta foi que era pra ele procurar outro lugar, que ali não tinha
nada. Isso não é resposta  para o nosso  povo,  isso não é resposta
que as pessoas  buscam, ou nós temos  que fechar as portas  desta
UBS então, já que não tem nada. Ou só tem o emprego, porque este
não é o perfil, eu tenho certeza, da prefeita Glaucione, até mesmo
da secretária de Saúde, Penha Simão, e de nem um de nós,
vereadores representantes do povo. Repito aqui e vou finalizar, todo
projeto que vir para esta Casa, sendo de benefício para o coletivo do
povo, eu estarei presente na votação, confirmando o meu voto e na
área da saúde não será diferente.  Eu quero  estrutura  sim para  o
nosso servidor, para os nossos profissionais, mas não vou abrir mão
do bom atendimento, da educação. Que o servidor  precisa somete
pegar um telefone e informar, ligar, e dar satisfação.  Ou nós temos
que rasgar  o regimento  aqui  desta  Casa,  que  nós não somos os
representantes do povo,  se aqui eu  não posso  exigir  uma atenção
para as pessoas que nos colocaram  aqui, então fica a minha
indignação, estarei  fazendo  a minha parte  e irei fiscalizar uma por
uma. E se precisar entrar com o processo administrativo, nós iremos
entrar, eu não vou  admitir  nenhuma pessoa,  principalmente idoso,
crianças de colo, ser mal tratadas, então fica aqui a minha
indignação.  E vou citar aqui que será a última vez que irei falar aqui,
que agora  a gente  vai agir  de outra  forma.  Senhor  presidente,  eu
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solicitei do deputado  federal  Nilton  Capixaba,  e a reclamação tem
sido intensa, devido a secretaria de Obras não ter atendimento por
completo ao nosso  produtor rural, solicitei mais um veículo, e este
assinou o ofício, estaremos encaminhando para a Superintendência
do Estado  da Agricultura,  para  adquirirmos  mais um veículo, para
dar suporte aos nossos servidores, para irem até lá na área rural, lá
no campo,  e ver de  perto,  e claro,  dar a assistência necessária ao
nosso produtor. As águas já estão aí praticamente, e falta muito a se
fazer, e também solicitei uma retroescavadeira  e também uma
patrol, e também fui atendido, foi aceito, melhor dizendo, e assinado
nosso ofício. Estarei reivindicando também para dar uma estrutura a
secretaria de Agricultura, ao nosso povo, ao nosso produtor, que faz
chegar alimento até a nossa mesa, precisa muito do nosso socorro,
e nós, mais que a obrigação não fazemos  favor a ninguém, é a
nossas obrigação lutar também pelo produtor rural aqui nesta Casa.
Senhor presidente, eu tenho sido cobrado, não tenho dificuldade em
ser cobrado, mas solicito aqui do nosso secretário de Obras Elcirone,
já que a obras, repito, ali do shopping, já foi inaugurada, já foi feita
nossa parte, se tratando  de município, vamos cuidar  agora das
principais vias dos nossos  bairros,  para dar  acesso  ao nosso povo,
garantindo o direito de ir e vir nas principais, pelo menos, antes que
se inicie  o período chuvoso.  A nossa demanda é muito grande em
todos os bairros,  em toda cidade,  mas repito  aqui,  já conseguindo
fazer pelo menos as principais vias já será de grande valia. Fica aqui
o nosso pedido,  e claro que todos nós, fiscalizadores  do povo,
precisamos sim, não só aqui ficar criticando, falando, mas sim juntar,
se unir à administração, nós somos a administração. Não deixar
somente para a prefeita  Glaucione,  nós temos responsabilidades
para com o povo que aqui nos conduziu. Então nós precisamos nos
unir, levar soluções, e claro, para que Cacoal ganhe e  sinta orgulho
de ter colocado  cada um de  nós aqui,  que  honrosamente estamos
aqui, representando  este povo.  No mais, que Deus continue
abençoando, prosperando esse povo ordeiro e trabalhador da cidade
de Cacoal,  e repito,  o nosso  gabinete está aberto  à disposição de
cada um dos senhores.  Deus nos abençoe. Muito obrigado ”. O
vereador Wilson Teim, PTB, cumprimenta  todos e diz: “Hoje nós
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tivemos uma visita ao nosso amigo presidente lá do bairro Paineiras,
presidente Valneis, e a questão, sobre as questões dos ônibus, e ele
‘tava’ nos relatando que lá no bairro Paineiras estava faltando ônibus
escolares. Aí, de repente,  localizamos  que no bairro  São Marcos
também estava em falta, o bairro  Vitória também estava sem o
transporte,  e também o nosso presidente  que  está ali, do Alpha
ParK, né, também estava faltando, esqueci o nome, o Isaías, lá no
bairro Alpha  Park, também estava faltando  transporte  escolar.  Aí
entramos em contato com a secretária da Educação, junto a
prefeita, e ela nos comunicou vários fatores que estava acontecendo
na questão dos ônibus, né, por ordem  técnica, alguns equipamentos
estavam sendo  preciso  colocar,  também alguns  motoristas  foram
contratados sem a questão do curso,  que deveria ter  no momento
que fossem contratados, né, do transporte escolar, também não foi
averiguado isso aí. E na oportunidade  também o ‘Paulinho do
Cinema’ também se reuniu sobre essa questão, né, Paulinho, com a
prefeita, para  discutir.  Ela nos comunicou  que  amanhã ela estará
reunindo com  a promotora,  pra  discutir  o que  realmente  pode  ser
ajustado, para poder dar continuidade  neste trabalho,  senão o
transporte vai ter que parar.  Porque  é necessário que  envie um
desses ônibus até Ji-Paraná,  para que possa colocar  o equipamento
nele também, então tem algumas irregularidades no ônibus, e aí ela
deixou bem claro que, o mais rápido  possível ela vai tentar resolver
essa situação, para que  as  crianças também não fiquem sem aula,
né, os  alunos. Então, amanhã cedo,  amanhã a tarde, ela vai estar
reunindo com a promotora, ver o que pode ser feito nessa questão,
para poder facilitar. O nosso presidente lá do Paineiras, o Valneis, já
até comunicou  com a turma,  ‘vieram’ o pessoal da reportagem,
trocaram ideias, colocaram as informações que eram pra população
ficar sabendo, e nós vamos estar averiguando, correndo atrás disso
aí. Senhor presidente, gostaria que enviasse um ofício para
secretaria de Obras, através da iluminação que acontece  lá no
Village. Então, nós estamos com probleminha,  o seguinte, a
iluminação do canteiro central, onde que é realizada a feira, então a
rua Carlos Ubeda, que é a antiga rua U, entre a  rua Luiz Fernando
Alexandre, antiga rua M,  e a rua Hilário Bernardo de Costa,  antiga
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rua O, no Village do Sol  II, onde  são realizadas as feiras.  Então o
povo ‘tá’ reclamando  muito, da questão da iluminação, é muito
escuro, então, de repente,  não é necessário fazer toda rede do
outro lado, se fizessem só um braço nas ruas principais  ali, já
atendem a necessidade  dos feirantes,  e também vai ficar uma
iluminação melhor  para população que mora no bairro ali também.
Gostaríamos também, que  mandasse outro  ofício, presidente,  para
fazer um pedido  também de extensão de rede elétrica, na rua
Antônio Repiso, antiga rua D, na lateral do campo do Village do Sol,
onde a rede elétrica só tem de um lado do campo, do outro lado já
não tem. Então onde que pessoal que faz aquela caminhada à noite,
à tarde, ali, eles não tem como caminhar, porque ‘tá’ muito escuro,
e é perigoso. Então é necessário que mandamos um oficio pra gente
poder montar esse projeto também.  Outra situação, ali na rua, lá na
‘fazendinha’, é a rua  Regina  Buralli,  Jardim  Eldorado,  porque  uma
via, fica o pessoal  todo  estacionado,  os ônibus ali, e conseguimos
identificar que quando chega ali o corpo de bombeiros, a
ambulância, a dificuldade  é muito grande,  é um trânsito muito
grande ali, e as pessoas  tem que ter um atendimento mais  rápido
ali. ‘Tá’ dificultando muito o acesso deles ali, então é proibir aquela
rua ali, e adequar outra rua para que eles possam estacionar melhor
ali, né. Então você vai ali, é aquele tumulto fora do comum, não tem
acessibilidade fácil, para chegar ali uma ambulância, um transporte
ou até um veículo comum,  que vai levar um, de repente,  uma
pessoa para ser atendido lá, e não tem como chegar com facilidade.
Então, pensamos em mandar um ofício para lá para que possamos
mudar, né, mandar  para  a secretaria  de Trânsito para  que  possa
mudar aquele local ali, para uma rua mais próxima, que não
atrapalhe tanto o  fluxo de atendimento ali. Outra situação, voltamos
a pedir de novo a questão da iluminação, esse final de semana, nos
reunimos com o pessoal  lá do Jardim,  do Arco Íris, aí botamos,
reunimos com o presidente, o Tiago, de novo a rua Pedro
Rodrigues, o assalto  ali ‘tá’  pra todo lado,  e até pedimos  aí pra
nossa Polícia Militar fazer uma ronda melhor ali naquele  bairro,
principalmente na Pedro Rodrigues.  Estamos na escuridão total,
então não foi retornado  no bairro Arco Íris, continua  a mesma
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situação, não foram feitos os reparos das lâmpadas, que eram
necessários. Conforme falado aqui anteriormente,  ficaram de
retornar numa quarta-feira, só que eles não falaram que quarta-feira
que eles vão retornar, então, no momento, até hoje não apareceram
lá. Então é necessário por quê? O fluxo de várias igrejas ali naquela
rua Pedro Rodrigues e no próprio bairro, temos um fluxo
grandíssimo das escolas, né, e interligamos vários bairros ali
também. Então é necessário que uma certa  urgência, pelo  menos,
que arrume ali a Pedro Rodrigues, que está muito escura, e  próximo
da Fundação Bradesco. Foi enviado o documento e até no momento
não foi resolvido nenhuma  situação. Aí precisamos ao nosso
secretario ‘Cirone’ dar uma avaliada  melhor  para  gente,  pra que
possamos fazer esse trabalho lá, para que não fique dessa maneira,
porque ‘tá’ ruim aquele trabalho, daquela forma. O pessoal também
lá do bairro Vitória, ‘tá’ com a mesma situação das lâmpadas, alguns
setores não foram  resolvidos  a situação lá do bairro  Vitória, aí o
bairro Vitória, pessoal, é um bairro mais delicado, porque nós  temos
lá vários acamados,  né, aí quando  essas pessoas  precisam  vir no
hospital, não tem como  adequadamente tirar  ele lá da  última rua,
que dois deles moram  na última rua, na beiradinha  da mata.  Aí
imagina sair naquela escuridão, tropeça algum galho,  numa pedra,
num buraco ali, cai, com uma pessoa no chão, como é que fica. Até
para o Corpo de Bombeiros chegar ali também, pelo fato que o local
está escuro,  dificulta esse atendimento. Então precisamos olhar um
porquinho com mais carinho,  porque  ali, a população lá do bairro
Vitória, está sofrendo, ‘tá’ pedindo socorro. Porque é necessário que
troquemos aquelas lâmpadas urgente,  eu  não sei o que aconteceu
lá, mas colocaram umas lâmpadas lá, agora, recentemente, lá, três
lâmpadas novas, mas simplesmente não ‘tá’ funcionando. Não sei se
o material  é de péssima qualidade, porque  lá o material  ‘tá’ novo,
que eles instalaram, só que  não está funcionando,  eles colocaram
haste nova, lâmpada nova, aquela capinha, tudo nova, o relé novo.
Só que, infelizmente,  não está funcionando,  funcionou  três dias,
outro dia parou, então precisamos  aí, ir lá fazer uma avaliação, já
mandei um pedido  diretamente  para  o secretário, para  que  possa
fazer a visita, mas ficaram de ver pra gente.  Amanhã, eu vou estar
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cobrando também, vou estar fazendo essa visita lá no bairro Vitória,
de repente, quem sabe, já fizeram alguma coisa, né. Eu gostaria de
mandar aqui também, tanto ao secretário de Obras, o seu ‘Cirone’, e
mais até os próprios funcionários, pelo atendimento que estão sendo
feito lá na Linha  02 e na Linha  01. A Linha  01 deve  começar na
próxima semana,  então estão fazendo  um trabalho de primeira  na
Linha 02, um trabalho de qualidade, bem assistido, ‘tá’ atendendo a
comunidade da forma  que  a comunidade  realmente  ‘tá’ querendo.
Então assim, mandar  aqui  um abraço especial  a essa turma  e a
equipe de trabalho,  da forma quer  está conduzindo,  da forma que
‘tá’ atendendo  o agricultor  ali na Linha  02. E a próxima vai ser
atendida a Linha 01, até mandar um olá para o ‘seu’ ‘Zé Rego ’, que
ele ligou preocupado,  “Será que vai atender  minha  linha”, falei:
“Não, fica tranquilo  que esse é um trabalho  que vai fazer um
trabalho geral”, Linha 03,  Linha 02 e Linha 01. Então pode ficar no
aguardo, que a máquina em breve chega  aí para fazer aquele
trabalho caprichado  na linha aí também. E no mais, gostaria  de
agradecer a presença de todos.  E que  Deus  nos dê uma  semana
bem produtiva.  Que Deus nos abençoe a todos. E uma ótima
semana”. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente, nós tivemos agora em Porto Velho,
visitando aí a secretaria  SEJUCEL,  a secretaria  de Esportes,  aonde
juntamente com o vereador ‘Castelinho’, buscando alternativas para
a criação do Fundo  do Conselho  Estadual  de Esportes.  Nós aqui
fizemos a indicação de lei e foi criado  aí o Conselho  Municipal de
Esportes da nossa cidade de Cacoal. Nós temos vereadores que criar
ali o fundo, para que nós possamos ter recursos para poder investir
na nossa cidade.  Porto Velho,  hoje arrecada  aí, multas,  vereador
‘Castelo’, pelo  SEDAM, aonde essas multas ‘é’ jogadas no fundo do
esporte de  Porto Velho, e Cacoal aí, nós temos para poder buscar
esses recursos juntos a Porto Velho a SEJUCEL, nós temos também
que criar  aqui  na nossa  cidade,  o conselho,  o Fundo do Conselho
Estadual do Esporte.  Fizemos aí um pedido,  encaminhamos  um
ofício aí, convocando  aí o secretário de Esportes  da SEJUCEL,  o
Rudinei, com toda a sua equipe técnica, para vir aqui junto com nós,
vereadores, juntamente aí com o secretário de Esportes, o
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Wellinton, para poder discutir essa questão da criação desse fundo,
para ter fundos e recursos, para poder melhorar o nosso esporte, da
nossa cidade  em Cacoal.  Quero  aqui  também, senhor  presidente,
que a Mesa encaminhe  ofício ao senador  Acir, para  que  pudesse
fazer a audiência pública na nossa  cidade  de Cacoal,  para  discutir
também a questão da duplicação da BR-364.  Hoje o senador  já
promoveu, já soltou um vídeo aí, nas  redes sociais, aonde vai faze
audiência pública em Ji-Paraná, eu espero também, que possa
também, trazer também essa audiência pública, para  que Cacoal
pudesse discutir  essa audiência pública, sobre a terceirização, da
duplicação da BR 364, aonde que vai se  cobrar pedágio. Então que
nós possamos também, ‘seu’ presidente, que o senador possa olhar
essa Câmara aqui,  hoje  a câmara de Cacoal  hoje  aqui  é uma das
melhores câmaras do estado de Rondônia, onde tem mais espaços
para que  pudéssemos aqui,  realmente  discutir  essa questão aí, da
terceirização, da duplicação da BR-364. Eu quero aqui também,
cobrar aí o secretário ‘Cirone’, secretário de Obras, para que
pudesse já instalar os tubos ármicos. Nossa bandeira aqui é sempre
defender a zona rural, também nós fizemos aí junto com o vereador
do mandato  passado,  ‘Jabá’, quando  ele assumiu  a secretaria  de
Obras, e nós mudamos ali o FHITA, para que pudéssemos  ter tubos
ármicos, para aí colocar aí, mudar aí, as nossas  pontes que estão aí
em péssimas qualidades. E já chegou aí, mais de quinze dias, nossos
tubos ármicos estão parados  na  secretaria  de Obras.  Eu  espero  aí
que o ‘Cirone’, secretário de Obras, possa realmente  agilizar a
instalação desses tubos ármico aí, para melhorar  o tráfego das
nossas linhas, do município de Cacoal. E também senhor presidente,
quero aqui parabenizar  mais uma vez, o deputado  Maurão de
Carvalho, por ter atendido  aí uma solicitação do vereador  ‘Mão’,
aonde aí já ‘tá’ sendo instalado todos os ar condicionados na Escola
Cruzeiro do Norte, uma emenda aí de cinquenta mil reais, demos aí
o pontapé, seu presidente, aonde era grande a cobrança de todas a
escolas de nosso município, para climatizar. Mas fiz uma parte aí, já
conseguimos aí, esse recurso.  Estão já instalados os ares  naquela
escola para  dar aí conforto  àquelas crianças que  estudam,  então
fizemos o nosso papel, como parlamentar nesta Casa. Em nome do
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assessor Sartório, agradecer  o deputado  Maurão de Carvalho.  Eu
quero aqui  também, senhor  presidente,  parabenizar aí o sindicato,
em nome  do Fernando, do Ricardo e sua equipe,  por  ter ganhado
aquela ali, aquela  conquista,  aonde  tinha congelado  ali desde  dois
mil e dez ali, aquele recurso dos professores. Parabenizar o sindicato
por essa conquista,  trabalhando em prol  aí dos professores.  Então
parabenizar o sindicato que fez essa aí, essa grande conquista para
os nossos professores da nossa cidade. Também, senhor presidente,
não poderia de deixar de cobrar a ponte lá da Linha 12, do final, nós
temos ali dificuldade  de transportar,  de passar ali o transporte
escolar, já tem ali praticamente trinta dias que o transporte escolar,
vereadora Maria, não passa ali naquela  ponte. Falta ali apenas
pranchear ali a ponte,  nós temos  todas as vigas, o madeiramento,
em perfeitas  condições. Mas não tem ali as pranchas,  dificulta  o
transporte escolar. Então  quero ali, ‘Cirone’, possa resolver a
situação da ponte da Linha 12. E também aí cobrar do SAAE, hoje
Cacoal aí, nós já temos aí praticamente, oitenta por cento de redes
de saneamento básico na nossa cidade. Nós tivemos visitando ali na
rua Deodato Durce,  ali no bairro Floresta, ali na ponte do Princesa
Isabel, do rio Pirarara, senhor presidente, nós não podemos aceitar
ali rede de esgoto aberta, de céu aberto, está escoando ali para o rio
Pirarara. Hoje nós tivemos ali uma reunião com a secretária do
SAAE, a Fátima, da secretaria  do SAAE, a Claudia,  desculpa,  a
Claudia, para que ela pudesse resolver ali aquela situação. É
lamentável ver ali que a tubulação quebrada, um simples reparo ali
naquelas tubulações, possa melhorar  ali, que nós não podemos
aceitar de jeito nenhum aquela situação onde acaba prejudicando ali
os moradores,  com mau cheiro e também dificultando  ali o Rio
Pirarara, jogando ali a rede de esgoto no Rio Pirarara. Então que a
secretária Claudia possa  resolver  também a situação ali da rua, do
bairro Floresta.  Senhor  presidente,  também não poderia  de deixar
de dizer aí, hoje foi inaugurada  já ‘começou’ os trabalhos  na
CIRETRAN de  Cacoal,  uma obra maravilhosa, onde está atendendo
toda população de Cacoal,  mas, ficamos  um pouco  triste, aonde
fizemos indicação ao secretário aí da SEMTTRAM, para eu pudesse
sinalizar em frente a SEMTTRAN, fazendo faixas de pedestre, dando
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assistência ali aquela obra ali maravilhosa. Infelizmente, seu
presidente, nós não fomos atendidos, mas não podíamos parar ali, já
começou ali o atendimento. Eu espero que ali agora, o Pedro Buralli,
secretário da SEMTTRAN  possa realmente  quando  a tinta  chegar,
porque a desculpa, que foi licitada e nós não temos tintas para  fazer
faixas de  pedestres  e sinalizar os  quebra-molas, que ele possa ali
dar uma atenção especial  ali em frente  a  CIRETRAN  da nossa
cidade. E também, seu presidente, para finalizar, nós tivemos hoje
uma grande reunião junto com a prefeita, o nosso compromissos no
município de Cacoal, sempre é falado em campanha, se o vereador
não conseguir  seu objetivo sozinho, ele que se reúna com os
moradores e que traga os moradores junto à prefeita, aos
secretários. E graças a Deus,  ‘seu’ presidente,  hoje tivemos  ali e
Vossa Excelência chegou  ali um pouco.  Nós tivemos ali, quinze
moradores da Linha  14, para  reivindicar  ali o aterro  da linha,  da
galeria da 14,  onde está  atrapalhando o tráfego ali da Linha 14. E
ali, a prefeita junto com o secretário ‘Cirone’, e também o diretor do
DER, o Paulinho ‘fez’ o compromisso,  que a partir  do dia onze  vai
estar ali com  todo  o maquinário, fazendo  o aterro  da  galeria.  E o
DER, com o Paulinho,  também fez o compromisso  de patrolar  a
Linha 14. Não sei se os vereadores  andaram  na Linha  14, mas
infelizmente, ‘seu’ presidente, não dá mais para andar na Linha 14.
Mais uma chuva,  infelizmente,  os moradores  não vão conseguir
trafegar ali na Linha 14. E também tivemos, aproveitando  a
oportunidade, junto aos nossos deputados, e encaminhamos ofícios,
mais uma vez,  uma cobrança já quatro anos, ‘seu’ presidente, para
estadualizar a Linha 14. O DER já ali, a responsabilidade  do
município a Linha 14,  mas já tem mais de oito anos que o DER dá
assistência a Linha  14. Então nós fizemos  o pedido  mais  uma vez
aos nossos  deputados estaduais, para que pudessem intervir  junto
ao DER, o governador Confúcio Moura, para estadualizar. ‘É’ apenas
dez quilômetros de estrada, o DER já faz toda a Linha 14,
estendendo a Linha Pacarana, então nós esperamos aí que o DER,
também possa assumir definitivamente  aí aquele trecho de dez
quilômetros, para  que  assim, os moradores  possam  trafegar  com
mais tranquilidade na  Linha 14. Nós vimos  agora,  ‘seu’ presidente,
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nós temos, nós tivemos agora o FHITA, pra vocês verem, foi
colocado praticamente  oitenta por cento das linhas no FHITA e
nesse recurso  de um milhão, do deputado  Hermínio Coelho,  e a
Linha 14 ficou ali do meio para trás, para você ver a dificuldade que
os moradores  tem lá, porque   fica um impasse  entre  governo  do
estado e município, mas eu espero  aqui  agora,  que  possamos  ser
atendido, definitivamente  aí o DER, possa assumir. Obrigado
presidente pela tolerância. Fiquem todos com Deus uma boa semana
a todos ”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR,  cumprimenta a
todos e diz: “Dizer que é uma grande satisfação estar aqui em mais
uma sessão. Na semana passada eu estive em Porto Velho,
participando do nosso  primeiro seminário de políticas públicas para
as mulheres. Esse tema parece tão batido, mas ele não é tão batido
como a maioria  da  sociedade  pensa.  O Brasil  é o quinto país com
maior índice de violência contra as nossas mulheres,  e isso é
inadmissível para uma sociedade que nós fazemos parte. E
Rondônia, nós estamos em quarto lugar, onde as mulheres sofrem
vítimas de violência, então é um tema que realmente nós temos que
discutir, nós temos que realmente implantar  políticas públicas,
voltadas para diminuir  a violência contra  as nossas mulheres.  E
também foi discutido no seminário, que não devemos só debater as
questões da violência contras  as mulheres,  mas também debater
políticas públicas para que nós possamos ter um tratamento para o
agressor, que noventa por  cento dessas mulheres,  que são vitimas
dessas violências, elas voltam para o seu esposo ou seu
companheiro. Porque muitas vezes tem uma ligação de filhos,
muitas vezes as mulheres são submissas a esses homens, e aí acaba
cada vez mais  nossas mulheres sendo vítimas de violência. Foi um
seminário muito proveitoso,  e este mês nós aí comemoramos onze
anos da Lei N. 11.340, que é a ‘Lei Maria  da Penha ’, então foi
discutido no nosso seminário, quais foram os nossos avanços, e
quais serão os nossos desafios  daqui  pra frente.  Lembrando  que
este ano  também comemoramos  aí, oitenta e cinco  anos,  que nós
mulheres  conquistamos o direto de votar e  de ser  votada, então
nós temos aí durante  toda uma trajetória, muitos avanços. Mas
também nós  temos muito desafios, aonde dentro da nossa
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sociedade, e longe  de mim, longe das mulheres,  que estavam
participando daquele seminário, de ser diferente dos homens, muito
pelo contrário. Principalmente eu tenho a seguinte visão, os homens
são importantíssimos para nós, mulheres, e nós precisamos
caminhar lado a lado, junto com os homens. Senhor presidente, nós
temos aí hoje alguns problemas, em especial, a educação,
transporte escolar está passando por uma, investigação não, houve
uma determinação do MP, uma recomendação, para que pudesse aí
o DETRAN,  junto  com  a SEMTTRAN,  fiscalizar o transporte escolar
do nosso município. Tivemos alguns problemas dentro do transporte
escolar, inclusive, onze servidores do município, estarem com
problemas na carteira. É exigido pelo  DETRAN, o curso do MOB, e
eles não tem esse curso.  E a administração, a secretária Rose,  já
ligou em Vilhena,  Ji-Paraná, solicitando  que pudesse  o DETRAN,
realmente estar realizando estes cursos, porque esse ano já foi feito
o curso  em Cacoal,  provavelmente  o DETRAN  não irá realizar  no
município, mas que  pudesse  estar  aí realizando,  ou Vilhena  ou Ji-
Paraná, para encaminhar esses  servidores  que não tem o curso do
MOB, para que fica regularizado.  Mas, temos outras pendências
também, e  amanhã a prefeita  Glaucione  estará reunida  com o
promotora que pediu essa recomendação, ela vai explicar que está
sendo, que o município está tomando as devidas providências, mas
que isso vai demorar  um certo tempo.  E as nossas  crianças, eu,
como mãe, nós temos várias mulheres aqui hoje, do bairro
Paineiras, Alfa Park, São Marcos, as crianças não podem ficar fora do
banco escolar,  mas a prefeita amanhã, junto com o MP,  vai tomar
essa decisão aí, eu espero que realmente aí tenha a sensibilidade do
Ministério Público para que autorize aí esses veículos a transportar
os nossos alunos”. Em aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo diz:
“Gostaria de ressaltar o discurso, e dizer da importância que é essa
operação que está sendo realizada, né, pra manter a segurança do
transporte escolar. É claro que acaba  que os alunos,  né, sendo
penalizados pela falta do transporte,  mas vale ressaltar  que nós
fizemos um compromisso,  né, quando nós votamos  aquela lei que
alterava a  idade dos ônibus de acompanhar,  e que trouxesse
seguranças aos nossos alunos e aos usuários do transporte escolar.
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Então assim,  eu quero  parabenizar  o DETRAN,  juntamente  com a
Polícia Militar,  que  tem  feito um trabalho, também o SEMTTRAN e
aos vereadores  que  tem acompanhado  o transporte  escolar,  para
que os nossos alunos tenham segurança ao andar no ônibus. É claro
que algumas  irregularidades,  a gente  vai sanar,  eu tenho  certeza
que nós vamos  dar todo apoio  aí para  que  isso aconteça, mas é
muito importante que essa fiscalização aconteça, para que a nossa
população tenha a segurança, que o pai e a mãe, sinta segurança de
deixar o seu aluno dentro do ônibus, para ir para a escola”.
Continuando o discurso a vereadora  Maria Aparecia  Simões diz:
“Obrigada pela  contribuição. Nós sabemos  aí a importância que  é,
né, transportar vidas, então devido a essa recomendação, os órgãos
fiscalizadores estão realizando  o seu trabalho,  mas precisamos
também de uma sensibilidade  do MP, que a administração está
envolvida, a secretária de Educação, a senhora Rose, estive com ela
hoje, falei com ela umas três vezes, está muito preocupada. E assim,
trabalhando já para resolver esse problema, e eu não tenho dúvidas
que a prefeita vai resolver no tempo mais rápido possível, para que
nossas crianças não venham ficar  aí no prejuízo da escola.  Senhor
presidente e demais  vereadores,  hoje entra  na Ordem  do Dia, o
projeto cento  e vinte e sete, de dois mil e dezessete,  o servidor
Cleiton Bragança de Gonçalves, servidor da justiça eleitoral, no
começo deste ano me procurou, fez uma proposta de um projeto de
lei, e como ele fez esse pré-projeto, eu encaminhei para, através do
meu gabinete, só que ele esbarrou na inconstitucionalidade. Do que
é a proposta do projeto? Dispõe sobre a isenção no pagamento de
taxas de inscrição em concursos públicos no âmbito do município de
Cacoal, para os eleitores convocados e nomeados para serem, para
servirem à Justiça Eleitoral por ocasião do pleito eleitoral. A proposta
do servidor Cleiton é que as pessoas que trabalham  no dia da
eleição ou antes da eleição, convocado pela Justiça Eleitoral,  essas
pessoas possam  ter o beneficio  da isenção da taxa de concurso
público municipal.  Isso é uma  maneira  de incentivar  as pessoas  a
participarem da eleição, e isso torna as eleições mais democráticas,
e essa proposta,  infelizmente,  através do meu  gabinete,  como  foi
inconstitucional, eu encaminhei  o projeto, a proposta, para o
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Executivo, e a prefeita Glaucione, através da Procuradoria,
encaminhou para nós aqui na Câmara, e hoje entra em votação esse
projeto de lei aonde  possa  aí estar possibilitando  as pessoas  que
prestarem este serviço, que é de forma  voluntária, uma  maneira
delas abraçarem o período, principalmente, no dia antes e no dia da
eleição, e nós que somos aí agente públicos, sabemos da
importância que são essas pessoas  nesse processo  eleitoral.  Fica
aqui os meus parabéns ao Cleiton, que está presente hoje aqui no
plenário, veio nos apreciar. E assim, quero agradecer pela brilhante
ideia de estar aí, realmente trazendo este beneficio às pessoas, que
realmente prestam este serviço à sociedade  num momento  tão
importante. Nós temos um projeto aqui na Casa que ‘tá’ sendo
discutido, é o projeto da taxa de lixo, hoje nós temos a nossa taxa
de lixo no município, e a taxa de lixo que nós pagamos, ela não dá
para pagar hoje, o que se paga para a empresa que é terceirizada.
Eu, e o vereador Mário Moreira, a convite meu, nós visitamos alguns
supermercados no munícipio de  Cacoal,  que  terceiriza  já esse lixo,
para buscar informações sobre valores de quanto esses
supermercados pagam para  essas empresas  que  são terceirizadas.
Foi assim, uma surpresa para nós, né, vereador Mário, em saber que
nós temos hoje, supermercado, que paga aí mais de três mil reais,
para empresa terceirizada, e nós temos uma proposta da
administração, para  que pudéssemos aí ter uma média de mil e
duzentos, mil e trezentos,  para  esse tipo de comércio. Então fica
bem aquém do que hoje se paga,  os supermercados  hoje estão
pagando pra essas  empresas  terceirizadas.  Mas,  amanhã à convite
do nosso presidente,  às oito horas nós temos uma reunião no
gabinete, pra discutir junto com os empresários, representantes da
ACIC, qual  é a melhor  proposta,  porque  a administração, ela não
visa lucro,  tudo  que  se arrecada  da taxa de lixo, ela precisa  ser
investida na empresa  que recolhe  o nosso lixo. Então nós, com
certeza, essa Câmara tem a sensibilidade de discutir o que é melhor
para a nossa sociedade. Senhor presidente, infelizmente já
extrapolei o meu tempo,  mas quero agradecer a Vossa Excelência,
agradecer a presença do apresentador  Edson  Leite,  obrigado  pela
sua presença, sempre  bom estar participando  aqui  conosco,  seja
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bem vindo. E desejo uma semana cheia de muita graça e muita paz
a todos”. O vereador Nilton César da Mata, SD, cumprimenta a todos
e diz: “Senhor presidente,  eu quero falar hoje a respeito da
secretaria de Obras, do esforço que eu tenho percebido  que o
secretário vem fazendo para atender a demanda. Isso é notório, não
tem como  a gente  não reconhecer  esse esforço que  o secretário
vem fazendo.  Eu quero destacar  o serviço, tanto no perímetro
urbano quanto no perímetro rural, principalmente  ali no Setor
Prosperidade, ali na Linha  02, como o vereador  ‘Tim’ citou aqui,
também na Linha 06, nesse sábado agora, onde eles executaram um
trabalho ali nas proximidades do Hospital Regional, na Linha 06, ali
num travessão. Fez um trabalho de grande qualidade, é assim que a
população espera,  uma  expectativa  que  população tem, é aquela
questão do compromisso, e se não dá para atender tudo, porque a
gente sabe que a demanda é grande, mas fazer com qualidade, para
não desperdiçar o dinheiro público, é assim que nós esperamos,  e
eu tenho  que  reconhecer  e parabenizar  a equipe  da secretaria  de
Obras, pela  dedicação e pelo  esforço que tem demonstrado aí, na
execução dos trabalhos.  Considerando  o comprometimento  e a
seriedade do secretário, eu quero pedir a Mesa, que encaminhe um
ofício para que ele esteja tomando as providências junto as pontes
do perímetro urbano  e também da zona rural.  Em relação estar
providenciando corrimão para essas pontes, para poder assim evitar
acidentes, né, de grande proporção, caso aconteça. Esses corrimãos
‘vai’ estar  impedindo,  eu sei que   secretário vai estar  tomando as
providências, né, para evitar esse acidente. Eu tenho observado aqui
no Village do Sol, por exemplo,  ali no bairro Saúde, que dá acesso
ao Village do Sol,  tem duas pontes ali bastante estreitas e tem um
trânsito bastante considerável ali, então é importante que comece já
por ali, tomar as providências em relação a estar  colocando  o
corrimão, ‘tá’, eu  peço aí que  o secretário veja isso em caráter de
urgência. Também eu quero  dizer  como  já foi dito aqui  hoje,  em
relação à secretaria de Educação, infelizmente, as coisas não estão
acontecendo do jeito que  a população espera,  não posso  culpar  a
secretária, estar à frente da pasta, porque ela tem se esforçado, a
gente percebe isso, a gente tem acompanhado o trabalho. Também
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não quero aí culpar aí o ex-secretário, porque não vem ao caso, já
não está mais à frente  da secretaria.  Logo, os alunos,  os pais e
professores ficaram no prejuízo, depois do inicio do ano, começando
por começar as aulas, sessenta dias de atraso, o ano letivo,  então
ficou comprometido,  obrigando  assim os professores  e alunos,  a
estudarem e os professores  a trabalharem nos sábados e feriados,
causando um transtorno, sacrificando assim também, o seu período
de férias, isso é muito  sério. Esses ônibus, que  eu considero  por
parte do governo,  um presente  de  grego,  para quem não entende
acha que foi a melhor coisa do mundo o município receber vinte e
cinco ônibus novos, pra quem  não entende  nada  do assunto,  o
vereador Corá entende  muito  bem  desse  assunto.  Porque  que  eu
digo presente  de  grego?  Porque  quebra,  trinca um para-brisa, não
pode rodar,  porque  está irregular,  nós não temos  esse material  à
disposição, comprada para fazer a substituição, aí fica parado. Não
tem aí, até abrir os processos de licitação, a burocracia, a garagem
não tem  mecânicos suficientes para  atender  essa demanda,  que o
ano que vem, vai começar a quebrar,  porque  é inevitável, as
estradas não ajudam,  apesar do esforço que a secretaria  vem
fazendo, não atende a demanda, a gente  sabe disso,  então isso é
um presente de grego, vereador. Eu vejo assim, hoje, por exemplo,
para mandar esses ônibus a Ji-Paraná, para que seja colocado esse
‘tó’, como é o nome? Obrigado.  Tacógrafo, como é que é? Perdão,
minha língua enrolou aí.  Esse aparelho aí, que mede a velocidade e
os quilômetros rodados, precisa ir daqui a Ji-Paraná. Não tem ônibus
para ficar no lugar, não tem ônibus reserva, isso tem causando um
transtorno, quem  ‘paga o pato’ ‘é’ os alunos,  ‘é’ os professores,
então é por aí, isso é o começo. Agora  essa outra  questão, dos
nossos motoristas que forram contratados em caráter, é como que
fala aquele  teste seletivo lá? Gente.  Foi contratado  sem, não foi
colocado no edital, não foi colocado no edital, vereadora Maria, que
precisava do curso.  Isso trouxe  um  transtorno  muito  grande ”. Em
aparte o vereador  Mario Angelino Moreira diz: “O que o senhor ‘tá’
falando aí é de grande relevância, porque, inclusive, quem
acompanhou também esse  processo seletivo, não foi só a
prefeitura, foi o Ministério Público, e eles ‘passou’ pela aprovação do
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Ministério Público, tudo que foi feito, inclusive, eles acompanharam
as pessoas que estavam sendo classificadas,  e escolhido esse
processo seletivo, o Ministério Público também passou sem ver que
no edital  não tinham  colocado  a falta  do diploma  no transporte
escolar”. A vereadora Maria Aparecida Simões em aparte diz: “E só
lembrando desses  onze  servidores,  que  ‘está’ com  problemas,  que
não tem o curso do MOPP, três fazem parte do concurso público, no
qual no edital também não exigia. Então assim, houve uma
sequência de problemas  que está se trabalhando  para  resolver”.
Continuando o discurso o vereador Nilton César da Mata diz: “Certo.
Ok, vereadora. Obrigado vereador. Obrigado vereadora. Em relação
ao tacógrafo, não vou errar mais, tacógrafo, muito bem. É um
instrumento necessário para que esses ônibus estejam transitando, e
logo, precisa receber a licença do DETRAN, passou seis meses, e de
seis em seis meses, tem que passar pelo processo de vistoria, e não
tem. Então pedimos  aí a sensibilidade  do Ministério Público para
estar discutindo isso, para que as coisas possam funcionar, e dê um
prazo para que secretaria de Educação, resolver, sanar esse
problema aí, esperamos  que seja resolvido,  porque  o aluno  não
pode mais ‘pagar o pato ’ por  essas questões. E esperamos que no
próximo ano,  no ano  de dois mil e dezoito,  as aulas comecem  no
período exato,  porque Educação é coisa séria, tem que ser tratada
com todo  carinho e amor,  devido  porque a educação é o caminho
para uma sociedade mais justa, mais humana,  em busca de
melhorias para todos. A educação é o único caminho, eu vejo assim.
Na oportunidade,  seu presidente,  também quero  pedir  ao senhor
secretário de Trânsito, já foi falado aqui, eu quero chamar a atenção
do secretário de Trânsito, para  que  intensifique  a fiscalização em
relação aos moto-táxi que  estão trabalhando de maneira  irregular,
nas proximidades  hospital  HEURO  e no Hospital  Regional.  Não é
justo que essas pessoas trabalham na contramão da lei, né, pedimos
à secretaria  que  então tome  as providências, moto-taxistas pagam
seus impostos,  eles sim tem o direito  de prestar  o serviço, e traz
também segurança para a população. Chamo a atenção da
população, que não pegue esse, chamo atenção, pra que o usuário
não pegue esses clandestinos, que podem trazer transtornos para as



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
20

pessoas. Também, chamo atenção aqui, senhor presidente,  do
SAAE, para que encaminhe um ofício, a Mesa encaminhe um ofício
para a presidente  do SAAE,  para  que  esteja  cumprindo  a lei para
tapar as valetas que eles mesmos fazem na rua. Passam seis meses,
um ano, na Rua Milton Bosso, por exemplo, no bairro Village do Sol.
Eu vou falar do Village do Sol, Milton Bosso, tem seis meses que sou
vereador, e já tinha um ano que tinha a valeta lá, até hoje, cada dia
está pior, carro batendo  o peito de aço, lá, quase  arrebentando
todo, e, infelizmente,  a presidente  do SAAE  não tomou  nenhuma
providência ainda. Peço que ela tome as medidas cabíveis para sanar
essa dificuldade  aí, o mais rápido possível. Peço também, não só
Milton Bosso, como  a rua  G, cito essas duas  como  exemplo,  mas
como, toda extensão do bairro Village do Sol encontra  muitos
buracos feito pelo próprio SAAE. Tem que tirar o ‘pé do chão’,
presidente do SAAE,  vamos  ajudar  nós, ajuda Cacoal.  Esperamos.
Bom, o tempo não permite.  Desejo a todos uma semana ricamente
abençoada, com bastante saúde e felicidade. Obrigado”. O vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta  a todos e diz: Eu prestando
atenção no discurso  dos meus  colegas  vereadores,  e fiquei  assim,
pensando e gostaria que os nossos pessoas que tem aí a sua idade
de quarenta, cinquenta anos, atrás, possa bem lembrar.
Antigamente, um  motorista,  ele tirava  a sua  carteira  A, B ou C, e
mais nada,  ele podia  dirigir  qualquer  tipo de carro  que  existia no
Brasil, mas aí os nossos políticos brasileiros  foram  inventando  lei,
que jeito arrecada  dinheiro neste país? É inventando  tipos de
carteiras, carteiras do MOPP, carteira de motoristas transportar
alunos, daí foi inventando, tudo é para arrecadar dinheiro. Eu pego,
Edson Leite, e o senhor pode pegar também, dez motoristas com a
carteira E e dez motoristas  com a carteira  D, os dez vão dirigir
iguais. Olha lá que os dez que tem a carteira D dirigem muito melhor
do que quem  tem a carteira  E. Aí eles criaram  essa carteira  do
transporte escolar,  só para complicar a vida do motorista, ‘tá’ essa
situação hoje no município de Cacoal, ‘tá’ essa situação no estado de
Rondônia, ‘tá’ essa situação no Brasil. Tudo que poder fazer leis para
prejudicar o trabalhador  brasileiro, a maioria dele, os políticos
inventam lei para arrecadar dinheiro. Nós, povo brasileiro, tem que
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ficar de olho. Porque na época de nossos pais, dos nossos avós, dos
nossos filhos, não tinha nada disso, o motorista,  ele tinha três
carteiras, A, B, C, pronto. Quem tinha a C, podia dirigir qualquer tipo
de transporte,  e hoje é uma  vergonha,  você vê esse governo  do
PMDB, esse governo  do PT, que foi o que mais envergonhou  o
Brasil, foi o que mais ‘roubaram’ do Brasil, foi o que mais ‘faliram’ o
Brasil, foi o que mais deixou o povo sem renda, ‘foi’ esses políticos
do PMDB e do PT. E quando chega em época de eleição, o povo vai
em fila pra votar nesse tipo de gente. Eles não gostam do
trabalhador, o povo não percebeu isso? Eles  não gostam de quem
trabalha. Eles não gostam do madeireiro,  eles não gostam do
garimpeiro, eles não gostam  do trabalhador,  eles não gostam  de
quem mora na zona rural, eles não gostam de ninguém, eles gostam
de criar bandidos. É isso, a verdade. Mostra pra mim como que ‘tá’ o
estado do Rio de Janeiro,  o estado de São Paulo, o estado do
Paraná, as grandes  cidades  do Brasil. Como que  ‘tá’? As cadeias
superlotadas, o presidio superlotado. Porque isso? Porque há
cinquenta anos não existia isso? E só agora nesse governo, que só
colocaram impostos nesse país. Porque eles não valorizam o homem
do campo? Eu nunca vi, presidente, no governo do PMDB, o governo
vir dizer  em Cacoal  que  ia doar  tantas  sacas  de feijão pro povo,
tantas horas/máquinas para o agricultor, horas/máquinas para fazer
carreador para o agricultor, os nossos agricultores não tem
carreadores, ‘Zebin’ Brizon, nós ‘tem’ uma máquina para a
agricultura, para  fazer  carreadores  para  o povo.  Vai dez anos  pra
começar, pra fazer aí em torno de mil carreadores  para  o povo.
Enquanto o governo podia estar ajudando Cacoal, esse governo do
PMDB, esse governo que criou tantas leis para arrecadar dinheiro do
nosso povo. Esse DETRAN, que você hoje não pode andar com uma
caminhoneta boa. Quem  pode  possuir  uma  caminhoneta  hoje?  O
IPVA de uma caminhoneta, o emplacamento, um licenciamento, um
seguro, que você vai fazer de uma caminhoneta hoje, passa de cinco
mil reais, pra gente ver o quê? Políticos na mordomia,  políticos
inventando moda, políticos criando auxílio-alimentação. Gente, onde
que um deputado  estadual  precisa  de auxílio-alimentação, aonde
que um vereador precisa de auxílio-alimentação. Nós ‘ganha’, graças
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a Deus, suficiente para nós manter a nossa família, para nós
trabalhar para o povo, para nós defender  o povo, sem auxílio-
alimentação. Aí os deputados  criaram  essa lei, auxílio-alimentação
para eles,  e são todos candidatos à reeleição, e quando chegar na
época da eleição, a maioria vota, porque o povo gosta desse tipo de
gente. O povo não gosta de quem defende ele, o povo não gosta de
quem briga por ele. Vamos acordar, Cacoal, vamos acordar, estado
de Rondônia, vamos  dar  um ‘não’ para esses  políticos que querem
auxílio-alimentação, o salário deles passa de  cinquenta mil reais, o
salario deles passa de tudo que você pensar, restaurante bom, hotel
bom, carro bom, diária boa, tudo. Enquanto um agricultor precisa de
um carreador,  e é a maior dificuldade.  Até eu gostaria,  senhor
presidente, de enviar  um  ofício à nossa  prefeita,  dizer  o seguinte,
“Oh, contrata,  faz uma  licitação, contratando  aí umas  cinco  patrol
para fazer carreadores para o nossos agricultores”, senão vai chegar
as águas, e os nossos agricultores  não conseguem  tirar o seu
produto lá da sua roça, o seu café, o seu arroz, o seu feijão, o seu
milho. Acorda Brasil, acorda políticos brasileiros, que vocês, a
maioria, não vou dizer  cem  por cento,  a maioria,  já errou  demais
com o povo brasileiro. Agora só resta uma coisa, é vocês
valorizarem o trabalhadores, é vocês saberem que o povo que mora
lá no fundo, lá no final da Linha 10, lá na Linha Matogrosso, precisa
ter uma estrada boa e um carreador bom, para trazer seu produto
na cidade. Precisa ter uma saúde melhor para o nosso povo. Para de
demagogia, para  de querer  auxílio-alimentação, para  de roubar  do
povo brasileiro, e comece trabalhar em defesa da nossa população.
Vamos, eleitor, de mãos dadas,  lembrar  isso, e no dia três de
outubro, na próxima eleição, nós ‘começar’ olhar a história de cada
um dos nossos políticos, nós estamos votando em maus políticos, e
estamos lá colocando ele por mais quatro anos, e ele não faz nada
pra defender  o nosso povo. Olha o que está acontecendo  em
Brasília, irmão, povo brasileiro,  povo de Rondônia, olha  o que  ‘tá’
acontecendo. Esses políticos que só querem ganhar as eleições, que
só querem prejudicar os trabalhadores,  só querem arrecadar
impostos, vamos dizer ‘Não’ a esse tipo de gente. Eu, senhor
presidente, eu quero enviar um ofício a nossa prefeita, e pedir pra
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ela, que chame o secretário de Meio Ambiente,  que ele vem
trabalhando, mas precisa  mais, essas nossas ruas, essas nossas
calçadas, ‘virou’ mato puro, lixo puro nesta cidade.  E que não
precisa se preocupar  em projetos,  e projetos  para  arrecadar  mais
dinheiro nesta cidade, precisa incentivar o povo, que Cacoal
consegue sobreviver  com todos  os impostos  que  já são pagos  no
município, não precisa mais nada. Precisa sim, o município contratar,
comprar cinco  caminhões, pra  transportar  o lixo da nossa  cidade,
que o município paga muito caro. Precisa sim, o aterro sanitário, que
na época, ‘Mão’, foi investido mais de quinhentos mil, na época da
Sueli Aragão, e fechou. Trabalhou alguns meses e fecharam por lá, e
hoje eles preferem  pagar  mais de duzentos  mil reais para uma
empresa, uma empresa,  para aqui na nossa cidade,  no aterro
sanitário, o município paga  mais de duzentos  mil. Então o que  o
município paga hoje, dava pra reformar aquele aterro, Edson Leite,
que foi feito na época da Sueli, e não serviu para nada. Vai lá, filma,
quanto que o governo federal mandou de dinheiro, e não serviu par
nada, eu não sei porque isso acontece na política. Se nós temos o
nosso aterro, porque nós vamos pagar uma empresa particular? Se
nós ‘tinha’ os nossos  caminhões para transportar o lixo, porque nós
vamos pagar para uma empresa terceirizada?  Só precisa dos
políticos rever. Eu, vereador Valdomiro Corá, não voto em mais nada
para subir impostos no município de Cacoal, o que o povo paga, já
‘tá’ bom demais. Taxa de lixo, taxa não sei o quê, não tem o apoio
do vereador Valdomiro Corá, voto contra, porque eu sou  a favor do
povo de Cacoal, um povo sofrido, que já paga demais, já paga muito
imposto neste  Brasil  afora.  Eu  quero  dizer  a essa Casa  de Lei, ao
nosso presidente, que o vereador Valdomiro Corá, vai estar votando
contra a taxa  de lixo. Um abraço, que  Deus  abençoe a todos ”. O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon,  PMDB,  cumprimenta  a todos e
diz: “Senhor presidente,  hoje  eu fiz uma  visita lá na Linha  17, ao
qual, eu fiz uma indicação, pedindo que colocasse um bueiro ali na
Linha 17, chegando na Linha ‘Chico Arruda’, aonde aqueles
moradores estavam dando uma volta para ir pro Espigão, de mais de
dez quilômetros. Quero aqui agradecer o nosso secretário de Obras,
Elcirone, ‘tá’ aí o ‘Bené’, que vem fazendo  grande  trabalho  aí,
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fazendo um trabalho  até que não é deles, ajudando  a nossa
secretaria de Agricultura. O Corá falou bem aqui, vereador Corá, ‘tá’
de parabéns, para que nós possamos defender os nossos
agricultores, pelo  que eu ‘tô’ vendo aí, não vai dar tempo de fazer
todos os carreadores, a prefeita  tem que tomar uma providência, de
poder contratar,  pelo menos, cinco máquinas para fazer esses
carreadores. E mandar o cronograma da Agricultura, senhor
presidente, cobrar do nosso secretário, da nossa prefeita,  que
manda o cronograma da  Agricultura pra  essa Casa,  que possamos
votar o cronograma  da Agricultura, possamos pegar, Sartório, linha
por linha, para atender todos os agricultores. Hoje nós sabemos que
hoje nós temos hoje quase  três mil quilômetros de carreadores,
cada anos que passa, ‘tá’  aumentando os carreadores, então temos
que dar,  gente,  uma  segurança para  os nossos  agricultores.  É de
onde que vem o nosso alimento, para as nossas mesas. Eu sei que o
orçamento da  Agricultura é muito pequeno,  inclusive,  este final de
ano agora, nós vamos votar, vamos erguer  esse orçamento da
Agricultura, porque nós temos que incentivar a juventude que ‘tá’ lá
na roça, a ficar lá ajudando seus pais, plantando seu café, criando a
sua vaca  leiteira,  plantando sua horta  pra  trazer  para  feira,  então
várias. Então nós temos que segurar essa juventude, que na rua não
tem emprego  para todo  mundo,  né, vereador  Corá, e nós fazendo
isso aí, dando esse incentivo aos nossos agricultores, vai segurar a
juventude lá na zona rural.  Então eu quero  aqui,  parabenizar  o
‘Cirone’, por ter feito aquele  trabalho  ali na 17. Em nome dos
moradores ali, que mandou agradecer a prefeita e o Elcirone, nosso
secretário de Obras. Quero aqui que envie um ofício, senhor
presidente, Mesa, para que o secretário de Planejamento que tome
providências, desses projetos que estão aí desde o começo do ano,
e os vereadores  vem cobrando nesta Casa de Leis.  As águas ‘está’
se aproximando,  e dizem  que  esses projetos  estão sendo  feitos  lá
em Ji-Paraná. E chega hoje, chega amanhã, e não chega aqui, para
começar a fazer esse trabalho, que daqui uns dias vai só o
alagamento aí, é aqui  no bairro,  bairro  Clodoaldo,  é ali, no Novo
Horizonte, inclusive, ali ‘Tim’, onde nós tivemos ali com o secretário
‘Cirone’, o doutor Ricardo, ali que ‘tá’ comendo a metade do asfalto
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ali na Espírito Santo, e até hoje não deram uma solução ali.  Então
pedir ao nosso secretário ‘Britão’, que  ‘tá’ aí oh, que  vai tomar  a
frente daquela pasta ali.  Vamos acelerar esse  projeto para atender
os nossos moradores aqui no nosso município. Quero também falar
sobre um grande evento que teve este final de semana em na nossa
cidade, esteve aí na CEMADERON, né, veio ônibus de todos quanto é
lado, é bonite  uma festa  dos evangélicos, né, Pedro,  você vê que
passou pela essa cidade aqui, mais de dez mil pessoas. E cadê? Nós
não vimos nenhum  acidente,  graças a Deus, né, foi uma festa
maravilhosa, vieram aí, deixaram lucros nos nossos hotéis, então é
muito bom.  Então quero aqui agradecer a todos os evangélicos, em
nome da nossa igreja ali, Presbiteriana  do Brasil, que também
estávamos em festa ali, comemorando o aniversário da nossa igreja,
né, da Segunda Igreja Presbiteriana do Brasil. Quero aqui agradecer
o pastor  Carlinhos  e o pastor  Alessandro,  por  aquela grande festa
que foi feita ali. Quero aqui,  senhor  presidente,  falar sobre o a
inauguração do shopping, nós estamos notando, gente,  tem coisas
ruins, mas ‘tá’ acontecendo  bastante  coisas boas em Cacoal.  Por
isso, tem horas que fica alegre,  Marcelo,  a gente vê, foi a HAVAN,
agora foi o Shopping, né, aquele. Temos que parabenizar seu Ivan,
pelo empreendimento  que  ele fez aqui  na nossa  cidade,  mais de
quarenta milhões, né, para gerar  empregos  no nosso  município. O
seu, homem  lá da HAVAN também, bastante  emprego.  Então a
gente vai ficando alegre de ver, o nosso melhor aeroporto do Brasil,
‘tá’ aqui em Cacoal. Gente, ‘tá’ acontecendo várias coisas em Cacoal,
hoje foi inaugurada  ali, hoje cedo, nós tivemos ali, mais o
presidente, o vereador Pedro, o ‘Jabá’, tivemos ali, foi inaugurada ali
a sala da agroindústria, que vai atender  os nossos empresários,
entendeu. Tenho  certeza que vai vir mais empreendedores  para
Cacoal, para  gerar  mais empregos,  através dessas  empresas,  que
está vindo, uma vai chamar a outra, e se Deus quiser, daqui uns dias
nós vamos ter mais empresas  aí, dando  empregos  para  o nosso
povo. Então, senhor presidente, por hoje é só. Meu muito obrigado”.
O vereador  Pedro  Henrique Rabelo,  PMDB, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente,  vou iniciar  a fala, falando  a respeito  do
evento que nós tivemos, já que o vereador ‘Zebin’ comentou aqui já,
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mas neste final de semana a Igreja Assembleia de Deus realizou a
COMADERON, que é o congresso da UMADERON, que é a União da
Mocidade das Assembleias  de Deus do Estado  de Rondônia. Nós
recebemos em Cacoal mais de sete mil jovens, inscritos para
participarem dessa  festança, que  começou na sexta-feira,  que  foi
abençoadora para o nosso município, para o nosso estado.  Nós
recebemos, para  você ter ideia  cento  e quatorze  ônibus, vindo  de
todos os cinquenta  e dois municípios de nosso estado,  e não foi
registrado nenhum tipo de acidente. Gostaria de dizer e parabenizar
a Igreja Assembleia, em nome do pastor presidente da
CEMADERON, nosso pastor Nelson Luchtember,  ele que deu um
total apoio  ao nosso presidente  da UMADERON,  pastor  Aguinaldo
Muniz, para a realização deste evento. E foi um sucesso, Cacoal só
ganhou, com certeza o seu cinema,  presidente,  recebeu  muitos
jovens lá que foram passear no nosso shopping,  e que nós
possamos colocar este evento no nossos calendário, para que todos
anos o poder público possa ajudar, e ajudar de que forma? Melhorar
a iluminação, melhorar  o acesso,  melhorar  a informação, que  nós
tivemos aí, toda rede hoteleira em Cacoal, lotada, com os pastores,
com os jovens, e Cacoal tem muito a ganhar  recebendo  esses
eventos, no nosso querido  município. Bom,  senhor  presidente,  na
semana passada  eu estive participando  da comissão julgadora  do
concurso  de desenhos realizado pelo SEMTTRAM, a servidora Luci,
juntamente com o secretário Buralli, que estão realizando,
realizaram este concurso, e nós tivemos escolhendo os desenhos, e
durante a escolha  desses desenhos, a gente pode falar assim: “Ah,
um concurso de desenho”, que o vereador está falando algo muito
simples, mas na verdade, tem um resultado muito positivo, porque
através dos desenhos  nós podemos,  a comissão pode  perceber  a
realidade que  nós temos  no nosso  trânsito em Cacoal.  Através de
um desenho,  os alunos desde o pré até o ensino médio, eles
puderam identificar, professor Nilton, eles puderam traduzir, através
da arte, através do seu desenho,  algumas  situações, de alguns
pontos críticos que  nós temos  no trânsito na  nossa  cidade,  e aí a
comissão julgadora  escolheu  os desenhos.  No ‘site’ da prefeitura
você encontra  o nome  de todos aqueles  que  foram  selecionados,
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parabenizar a secretaria por este concurso, e que sejam tomadas as
devidas providências, através da leitura que foi feita desses
desenhos. E gostaria que a Mesa enviasse um ofício, senhor
presidente ao nosso  secretário Pedro  Buralli,  porque entre  um dos
desenhos que a gente avaliou, um aluno identificou um ponto muito
crítico no nosso município, que é em frente a Escola  Daniel Berg, ali
na Avenida São Paulo, a todos que passam por ali pela manhã ou até
mesmo no horário de onze e meia, que é o horário mais complicado,
a gente se depara com uma situação muito crítica, onde os carros,
os pais param os carros, para poderem pegar os seus alunos, e ali
nós não temos nenhuma  faixa de pedestre,  não temos nenhum
redutor de velocidade, e a Avenida São Paulo, é uma avenida onde
as pessoas  abusam  um pouco  da velocidade.  Então fica a nossa
indicação ao secretário para  que  seja tomada  alguma providencia,
para que seja feita uma faixa de pedestre, em conversa com ele, ele
me disse que já está projetado  para que todas as escolas do
município recebam uma faixa elevada, mas enquanto este projeto da
faixa elevada não sai,  que pode demorar um pouco,  que seja feito
um trabalho paliativo ali, uma sinalização. Eu sei que os agentes não
conseguem estar  todos  os dias  ali, que  não é só essa escola,  são
várias escolas do nosso município que passam por essa
problemática, então fica a nossa indicação ao nosso secretário
municipal. Senhor presidente, na semana passada também
aconteceu no teatro municipal, um sarau, onde os alunos do projeto
‘Sonhart’ participar  e já expor os frutos, né. O presidente  da
FUNCCAL, Emanuel  Alves está aqui  presente,  parabéns, Emanuel.
Que o projeto  que  acredito  que  tenha três meses,  né, três meses
que foi lançado, que está funcionando, já está colhendo os frutos,
que são aqueles alunos que estão participando de  aulas de  violão,
de aula de dança, de canto, de teatro, já puderam  fazer uma
apresentação, e foi belíssima. Eu não pude  estar presente,  mas
acompanhei pela rede social. Parabéns pelo seu trabalho, a
Fundação Cultural tem se destacado no nosso município, e a gente
tem que  reconhecer  aqueles  trabalhos que  realmente  funcionam e
que fazem a diferença na vida de cada cidadão. Senhor presidente,
na sexta-feira,  estivemos  lá prestigiando  a inauguração do Cacoal
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Shopping, dispensa  comentários. Todo mundo  já esteve lá, pode
participar, viu que  o shopping ficou  lindo,  agradável, e no sábado
es5tava lotado,  ninguém conseguia  chegar  perto  do shopping,  de
tanta gente que foi prestigiar. E aí nós podemos observar algumas
coisas que tem que ser melhoradas.  Fazer o cumprimento  ao
‘Claudião’ meu amigo, morador lá do bairro Floresta, o Bairro
Floresta, que tem um grupo  no WhatsApp  muito ativo, onde  os
moradores, eles estão lá para cooperar para a administração, e eles
fizeram algumas  indicações a respeito de iluminação no nosso
bairro, e a gente precisa, e gostaria que  fosse enviado um ofício ao
nosso secretário ‘Cirone’, aproveitar  a presença do ‘Bené’, que  é
cooperador aí da  secretaria  de  Obras.  Que a rua Monteiro  Lobato,
que é uma das principais  vias de acesso ao shopping, de quem vem
do bairro Teixeirão, Paineiras, Saúde, Village do Sol, ela tem alguns,
muitos buracos  ali, né, e que  fosse solucionado,  o quanto  antes,
melhor, que o tráfego aumentou naquela região, né. Muitas pessoas
estão passando por ali, é uma importante via, então que seja feita a
recuperação da rua Monteiro Lobato, para dar maior trafegabilidade
a todos  aqueles que vão pelo  bairro  Floresta.  Gostaria também de
reconhecer o trabalho que o DER tem feito nessas últimas semanas
naquela região ali também, hoje  passei  lá pela  rua  Uirapuru,  eles
estão trabalhando lá já alguns dias, recuperando a Uirapuru, que é
uma avenida muito importante para o nosso município,  mas que ela
precisa ser recuperada,  nós precisamos  fazer calçadas naquela
avenidas, porque nós temos ali duas grandes escolas. Nós
precisamos colocara  redutores  de velocidades,  porque  as pessoas
abusam um pouco  da velocidade,  por se tratar  de uma avenida
rápida, mas  que  não tem redutores,  então o pessoal  ‘pisa’ mesmo
ali, e acaba muitas vezes, ocasionando alguns acidentes. Então que
a gente  possa  ter um  olhar  melhor  pela  rua  Uirapuru,  que  é uma
importante via de acesso de quem vem de outros municípios, para
acessar o shopping  e os bairros e o centro de Cacoal. Senhor
presidente, eu  gostaria de  falar que hoje pela manhã, nós tivemos
ali participando  da inauguração da nova sala de atendimento  aos
empreendedores, aos empresários de Cacoal, que a secretaria
municipal de,  me perdoe,  me falhou a memória agora,  a SEMICT,
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né. E o secretário Fernando, esteve no ato, entregando a pasta, ele
que esteve cooperando aí desde o início do ano, entregou a pasta a
nossa prefeita municipal, eu quero deixar um abraço ao Fernando. E
dizer que  o próximo secretário que  entrar,  ele vai ter um  desafio
muito grande,  e que  nós precisamos de  uma secretaria que possa
atuar lado a lado com o nosso empresário, que possa ouvir as
necessidades dos nossos empresários, tanto do grande  como do
pequeno. Nós precisamos realmente dar um suporte, que a
secretaria possa ser um elo com associações de indústria e comercio
do nosso município, da câmara dos lojistas, que eles possam ouvir e
atender a nossa população, porque precisamos gerar empregos. Até
gostaria de citar algo que eu gostei  no nosso shopping em Cacoal,
foi que existem várias lojas do nosso município lá dentro, e algumas
pessoas questionaram,  falou:  “Não, tinha  que  ter lojas grandes  e
tal”, realmente, temos sim que abrir as portas para as grandes lojas,
mas valorizar  o nosso empresário, aquele  que chegou  aqui,  que
construiu o município junto ‘com nós’, esse também, a gente
também tem que ‘tirar o chapéu’, estender o tapete vermelho para
que eles possam sobreviver  e continuar gerando emprego  e renda
ao nosso  município. Quando a gente  finalizou ali a inauguração da
sala, eu estive levando  a prefeita  até a nossa pista de skate do
município, a pista de skate de Cacoal, não é segredo para ninguém,
mas ela sempre  foi muito  marginalizada,  até mesmo  pela  própria
população. Hoje  em dia, se você e perguntar para uma mãe se ela
deixa o seu filho ir na pista de skate, muitas delas não vão deixar. E
eu levei ela lá, mostrei, até gostaria de ressaltar o trabalho de alguns
artistas do nosso município, estão fazendo  naquele  local, estão
fazendo o grafite,  mas aquele  grafite bonito, uma arte mesmo.
Parabenizar em nome do Lucas ‘Loke’ que é um dos artistas aqui de
Cacoal, ele e uma  equipe  se juntou,  e com  recursos  próprios, do
bolso deles,  estão lá, pintando,  para  trazer  mais cor para  aquela
área, e nós precisamos  dar uma  atenção à pista de skate, tanto
com iluminação, a gente fazer  algumas  reuniões, ir lá presente com
as  pessoas, que fazem o uso daquele local, pra  que a gente possa
tirar essa imagem  que  tem a pista   de skate,   a gente  fazer  um
trabalho junto com a Assistência Social,  com o Conselho  Tutelar,
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porque está no centro da nossa cidade, está do lado de uma escola,
e nós, senhor presidente,  vereadores,  precisamos  ter um olhar
especial por todos aqueles que lá usam daquele espaço. Porque são
os nossos jovens, são os nossos adolescentes, e nós não podemos
deixar que eles sejam influenciados por maus elementos  que usam
daquele local para vender drogas e outras coisas mais.  Só pra fazer,
levantar um questionamento,  a Escola Celso Ferreira,  do bairro
Riozinho, ela foi furtada mais uma vez, já é a quarta vez esse ano,
entraram lá, levaram alguns equipamentos, e é com muita tristeza,
né, que  venho  aqui  passar  essa informação aos senhores.  Mas  eu
gostaria que  fosse enviado  um ofício ao governador,  para  que  ele
tenha um olhar  especial  para as nossas escolas.  ‘Foi’ tirado alguns
vigilantes, já há alguns anos, né, nós não temos mais os vigilantes,
mas algumas escolas não tem o recurso para colocar o
monitoramento, que dê segurança real, que funcione  nas nossas
escolas, e aí quem  fica no prejuízo é a nossa  comunidade,  ‘é’ os
nossos alunos, porque daqui uns dias, senhor presidente, as escolas
não vão ter mais computadores, não vão ter mais caixas de som. A
escola Celso  Ferreira tinha várias caixas de som, hoje ela tem uma
caixa de som para atender toda escola, e os professores que utilizam
dos equipamentos de  multimídia para poderem realizar suas aulas,
saem no prejuízo, a comunidade sai no prejuízo. Então fica aqui o
nosso apelo,  que  o nosso  governador  possa  estar  tendo  um olhar
especial, e que os nossos deputados ajudem as nossas escolas. No
mais, seu presidente,  fica um abraço aqui a todos que estão
assistindo ao vivo pelo Facebook,  e a todos  que  estão presentes.
Que Deus  abençoe e até a proxima  sessão”. O vereador  Rogerio
Soares Chagas, PMDB, cumprimenta a todos e diz: “Hoje trago uma
noticia boa aqui, semana  passada  estive em Porto Velho, estive
visitando ali o gabinete do deputado Jean de Oliveira, onde eu estive
protocolando ali um pedido,  de um trator e uma carreta,  para
atender o povo indígena. É uma reinvindicação desse povo que
precisa desse maquinário para ‘tá’ puxando ali seus mantimentos, o
café, a castanha, que eles são agricultores, e que precisam ali de um
olhar especial.  Então estive protocolando  ali esse ofício, e já de
antemão saí de lá muito  feliz, pois o deputado  Jean,  deixou,  me
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prometeu que ele vai cumprir esse ano ainda, essa emenda que vai
estar beneficiando aí o povo indígena. Então eu fico muito feliz em
estar podendo ajudar esse povo também, que é trabalhador, então
fico muito feliz por  isso. Senhor presidente, quero enviar um ofício
aqui ao secretário Pedro Buralli, onde ele possa estar pintando todas
as faixas  de pedestres  e quebra-molas,  pois o período chuvoso  já
vem aí, e esses quebra-molas, no escuro, ‘dá’ muito acidente. Então,
eu quero  que  ele possam estar  adiantando isso daí, e pintando as
faixas de pedestres em frente as escolas para dar mais segurança à
população. Então essa  é a minha reinvindicação, eu  quero que ele
possa estar adiantando  esse serviço, que já foi falado aqui no
começo do ano, e disse que ‘tá’ em  licitação essa tinta e tal, mas já
está se estendendo. Nós já estamos com sete meses de
administração, então é preciso dar um olhar especial   para os
quebra-molas da nossa cidade, e também para as faixas de
pedestres, aonde já foi falado aqui por outros vereadores  que
também estão preocupados.  Então eu quero  aqui  também  enviar
um oficio para  que se possa ser feito isso daí.  Quero também
mandar um ofício, senhor presidente,  novamente  aqui para o
secretário de Obras, Elcirone, pois o bairro Bandeirantes  está
precisando de uma  atenção especial.  Já tive falando  aqui  já nas
duas últimas segundas-feiras,  falando  aqui, o pessoal do bairro
Bandeirantes, ‘está’ precisando ali que se possa levar as máquinas e
fazer uma limpeza daquele rio, porque também a chuva vem aí, e
vai gerar  muito  transtorno.  Então é um  ofício que  eu quero  estar
mandando aqui, seu presidente, para o secretário ‘Cirone’, para que
possa estar atendendo aquela população. Foi feito ali um serviço no
começo do ano, mas pelo período chuvoso, não deu para fazer um
serviço de qualidade, então eu quero que essas máquinas voltem ali
e faça um serviço de  qualidade para que esse povo  ali possa ficar
feliz também com essa administração. E quero  aqui mandar  um
ofício para ao secretário ‘Cirone’, para que possa  estar  tapando os
buracos ali da entrada  do Alpha  Park, estive visitando  ali aquele
bairro, a entrada  daquele  bairro ali tem muito buracos.  É uma
reinvindicação ali dos moradores,  então eu quero  também mandar
um ofício para  que  ele possa  estar  fazendo  aquele  trabalho ali na
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entrada daquele bairro. E também quero aqui parabenizar o senhor
Ivan por ter feito esse shopping,  um empreendimento  grandioso,
que vem valorizar a nossa cidade. E também quero parabenizar aqui
todos aqueles  empresários que  colocaram as suas  lojas  ali dentro.
Como pessoal da Zared, da Bidu Brasil, da Paiol, e em nome  deles
quero parabenizar todos  os empresários, que  estão trabalhando ali
naquele shopping.  É um empreendimento  onde está gerando  ali
mais de setecentos  empregos  diretos, e muitos indiretos,  então
muito bonito  naquele  local, eu fico muito  feliz, uma  cidade,  pois,
onde eu nasci, uma cidade que está ficando bonita, uma cidade que
está pujante. Já temos ali a HAVAN, que ‘tá’ gerando  muito
emprego. E como foi falado naquela  reunião na cerimônia de
inauguração, não é que uma empresas tão grande vai estar
diminuindo as empresas  que já estão instaladas  em Cacoal,  não,
esses empreendimentos grandes, acabam trazendo novos
empreendimentos, acaba   trazendo  a população circunvizinha, que
nem, vem o pessoal do Rolim, o pessoal do Espigão, esse pessoal,
hoje eles vem passear  na nossa  cidade,  e acaba  deixando  o seu
dinheiro aqui.  Porque  eles vêm para comprar,  vem pra passear,
então eu fico muito feliz. A cidade de Cacoal está de parabéns. Nós
da administração estamos aqui empenhados  em ajudar  para  que
‘podemos’ ter um futuro melhor. Cada vereador aqui, tem um papel
de estar ajudando a administração, não só de falar mal, porque falar
mal é fácil, agora  difícil é ‘tá’  correndo  atrás, é ‘tá’ atrás de  uma
emenda, ‘tá’ buscando melhoria para município, para fazer que esse
município que era pequeno,  estar ficando  grande.  Então eu fico
muito feliz por isso. Por hoje é só. Muito  obrigado ”. O vereador
Claudinei Carlos Riberio, PSB,  dispensa o uso da palavra. O
vereador Mário Angelino Moreira,  PRP,  cumprimenta a todos e diz:
“E hoje eu começo essa sessão com o coração cheio de alegria e de
emoção, ontem, em Barretos, o meu sobrinho Luiz Américo Minotti
Moreira, ao qual dedico hoje essa sessão, foi campeão nacional de
‘Bareback’, que é montaria em cavalos. Então, ontem um Moreira, se
tornou primeiro  lugar no Brasil,  através de  rodeio  de  Barretos,  um
sonho do Luiz Américo, que nasceu em Cacoal, um cacoalense que
chegou em Barretos,  e fez a diferença. E o  sonho de um menino
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que montava até em um galão de  plástico, depois começou montar
em carneiro, bezerro, e ontem foi campeão nacional. Junto com ele,
o jovem de Cerejeiras,  representando  Rondônia, foi campeão de
montarias em touros, isso é muito bom, porque leva o nosso estado
em destaque,  a gente  a cada  dia que  passa,  a gente  vai ficando
melhor, mais conhecido  e reconhecido  no nosso Brasil,  Rondônia,
não é mais, apenas um lugar mais, Moura, um lugar longe, um lugar
onde só tem mato,  Rondônia, ela hoje faz a diferença no Brasil.
Parabenizar a UNIR, através do aluno  Ângelo, pela mudança da
forma de fazer trote, a UNIR, semana passada, na sexta-feira, eles
fizeram doação de sangue e medula, foi o trote colocado pela UNIR.
Então, em vez de ficar  com aquela  bebedeira,  em vez de correr,
colocar alunos com risco de vida, e qualquer coisa parecida, foram
fazer doações de sangue  e de medula,  e peço que essa Casa
encaminhe um ofício para  a direção da UNIR,  parabenizando  por
esse ato. Pedir ao nosso secretário de Obras, ‘Cirone’, que ele volte
no bairro Santo Antônio, na avenida Santo Antônio, para terminar o
serviço que começou, de tapas  buracos.  Estive conversando  com
‘Cirone’ hoje,  dezoito dias, presidente, ficou sem vir massa do DER
para Cacoal. Esse óculos tem hora que atrapalha, viu. Dezoito dias, e
no começo do mandato, eu disse pro ‘Cirone’, “Não confia na usina
do DER”, não porque  eles não querem  ajudar  ou qualquer  coisa
parecidas, é porque dá muito problema, ‘Mão’. E eu passei naquela
secretaria, coloca, monta processo licitatório,  empenha a massa,
por conta do orçamento da prefeitura, da secretaria de Obras, para
que você não fique dependendo  só do DER, e o ‘Cirone’ vem
tocando aí junto aí, mas deixou  para montar esse processo  agora.
Acredito que ele vá dá conta de terminar até o final do ano, torço
por isso.  Lembrando que nossa prefeita também deu a Ordem de
Serviço, no recapeamento  no valor  de  cinco  milhões e setecentos,
que é parte daqueles trinta e cinco milhões que ficou do
financiamento que a gestão passada deixou, mas já foi dado Ordem
de Serviço. Já vai começar o recapeamento  no centro  da cidade,
com uma condição, a prefeitura tem que fazer o tapa buracos, então
a prefeita faz o tapa buracos, e a empresa que faz o recapeamento,
vem com o recapeamento  em cima, essa é uma das minhas



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
34

preocupações, porque  se não fizer  o tapa-buracos, a empresa  não
pode fazer o recapeamento. Falar da audiência pública, dia cinco do
nove agora, a semana que vem, sobre a APAC, uma discussão sobre
a recuperação de  apenados na nossa cidade, onde toda população
está convidada,  você pode ver tudo sobre a APAC, no site do
vereador ‘Jabá’ Moreira, wwwjabámoreira.com, participe, entra lá no
site, dê sua, faça a sua indicação, faça a sua reclamação, sua
sugestão, sua bronca.  Nós vamos ‘tá’ lá lendo e respondendo.
Inauguração, deixar pra falar da inauguração do shopping  por
último. Quero falar das duas audiências que eu participei,
presidente, semana passada,  até como forma de prestação de
contas na  nossa  cidade.  Estive  em Porto Velho,  participando junto
com o sindicato, ao qual quero cumprimentar o nosso presidente, o
Ricardo, o Fernando, Jonas, que representam aqui o sindicato, nas
audiências que teve em Porto Velho. A audiência de conciliação,
entre a prefeitura municipal e os servidores,  que  deu início aquela
greve no começo do ano, aí eles perderam, acabou suspendendo o
ato de greve,  mas foi pra Justiça. E no tribunal  de Justiça ficou
acordado que a prefeita vai estar fazendo um estudo  até o final de
setembro, para dar uma conferida nos índices, e aí ver a proposta de
aumento para  os nossos  servidores  do município. Sindicato entrou
na Justiça, e onde houve essa audiência, aonde vai ser feito, ou de
forma indenizatória com auxilio-saúde, auxílio-alimentação, né, que
tem, os servidores  hoje  ganham  quatrocentos  cinquenta  reais,  e
que pode ser aumentado esse índice, assim levando a satisfação, um
ato satisfatório ao servidor  e não aumenta  o índice da folha de
pagamento, no orçamento, e que pode satisfazer os servidores que
estão esperando aumento esse ano, já desde o começo do ano. E a
segunda audiência, era pra um reajuste  que já ‘tava’ congelado,
cento e noventa  professores,  que entraram  na Justiça, e que o
município assim foi obrigado pela Justiça a pagar esses  servidores.
Então o caso,  cento  e noventa  professores  tem  direito  de receber
esse reajuste congelado desde dois mil e dez, e a prefeita vai estar
aí organizando e trabalhando, para que isso seja feito o pagamento.
Falar da  secretaria  de Educação, hoje   nós tivemos  a polêmica de
alguns ônibus do município e alguns servidores que tiveram
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problemas. Mas, a prefeita  em contato  já com o DETRAN,  hoje
também estive ligando para doutor Albuquerque,  e vai estar
disponibilizando uma equipe,  presidente,  para vir a Cacoal para
adiantar esse curso  a esses servidores,  que  faltava,  ao transporte
escolar. Não podemos deixar que os alunos tenham prejuízos, e não
também querer  culpar  só a parte  da administração. Eu  sou muito
justo quando falo aqui, eu não sou de muita demagogia, e não vou
aqui condenar  de maneira  alguma  a prefeita  ou a secretária que
sentou na cadeira  a menos  de dois meses,  a gente  tem que  ter
responsabilidade quando  usa essa tribuna.  E quero  dizer, que o
esforço está sendo colocado, para que as coisas melhorem na nossa
cidade, na nossa administração. Então ‘tá’ sendo por isso, porque eu
moro nesta cidade, e represento este  povo,  e acredito que vai dar
certo, se cada um de nós fizermos a nossa parte. Sobre a taxa do
lixo, como a vereadora Maria Simões relatou na sua fala, eu estive
visitando alguns supermercados, não vou falar o nome pra não fazer
propaganda de graça, mas ‘tô’ com a opção de colocar as taxas na
taxa do lixo, colocar emendas para o supermercado, ou optar pra ‘tá’
comprando o serviço privado, particular,  pra retirar o lixo do
supermercado ou usando o serviço público. Então, uma emenda que
o vereador ‘Jabá’ está colocando neste projeto, e a outra também, é
a gente  estar  multando quem  despejar  lixo em lugar  indevido.  Eu
acho que  nós já estamos  numa  época de sermos  educado  dessa
forma também, é muito fácil, senhor, senhora, que ‘tá’ me assistindo
em casa, só penalizar os políticos e a administração, quando ela não
faz a parte dela. Mas, o cidadão que tem um açougue, desossa um
boi, e vai jogar os ossos na beira da estrada, na frente de um sítio
de uma pessoa  ou na  frente  da  residência de  alguém, isso é uma
falta de respeito  muito  grande,  e eu acho  que  o município ‘tá’ na
hora de começar a cobrar e educar também. E brasileiro, como bom
brasileiro, que eu sou, a gente sabe que tem que ser na multa, na
caneta. Então se não quiser  levar  uma  multa  de quinhentas  UFC,
que essa é a proposta,  a gente  está fazendo  o estudo  ainda,  que
você leve o lixo lá onde é o lugar indicado, aterro sanitário que é pra
se dar o destino final desse lixo. Cobrando também dos
supermercados, se a empresa  for prestar  serviços, que  ela tenha
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nota fiscal e licenças ambientais para dar destino correto ao lixo, que
lixo é coisa  séria.” Em aparte a vereadora  Maria Aparecida Simões
diz: “Inclusive, nesta visita nós constatamos que tem alguns
comércios em Cacoal que não dá o destino final para o lixo de forma
adequada. Então essa é proposta  do vereador  Mário, no qual,  a
empresa que não realizar o destino final, de forma adequada, será
multada. É uma forma de educar, né, esse comércio que realmente
venha fazer  a finalização de forma  inadequada, porque  senão nós
levamos prejuízo. Nós temos ali o antigo lixão, que é um problema
para o município, nós temos comércio que  joga o lixo lá, vem a
fumaça, nós  temos uma escola próxima do lixão, e isso será
resolvido através desse  projeto,  que  está sendo  debatido  aqui  na
Câmara. Obrigada  pela contribuição”. Continuando  o discurso o
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Obrigado, vereadora,  pelo
aparte, pela colaboração. Gostaria também de lembrar que hoje é o
Dia Nacional  do Voluntariado,  parabenizar  a diretora  do CERNIC,
professora Nauzira,  pelo empenho,  pela coragem,  pela dedicação
que tem ali, ao longo  de trinta  anos,  como voluntária dentro  do
CERNIC. E lembrando também que essa semana, a Semana Nacional
da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla, começou hoje com
a caminhada,  e vai se encerrar  sábado. Hoje nós temos lá no
CERNIC, em torno  de  duzentos e quarenta  alunos.  Par  falar aqui,
pra encerrar,  inauguração do shopping, eu  não esqueço o dia que
essa Câmara ‘tava’ lotada,  e eu  só dei  conta de  falar três minutos
nessa tribuna, por falta, não de coragem minha, mas, vamos dizer,
da educação de algumas pessoas,  que não deixaram, com vaias, e
eu usei essa tribuna por três minutos. Teve muita gente que achou
que nem  pra  tribuna eu vinha,  eu jamais  vou dispensar  a palavra
aqui, porque eu fui eleito para isso, para usar ela, pelo tempo que
for necessário. E naquele  dia usei a tribuna  por três minutos,  e
debaixo de vaias, eu disse que o projeto de lei ia avançar, e que o
horário do comércio ia passar,  e que  Cacoal  ia crescer,  e com  os
meus olhos eu vi acontecer  isso a semana  passada.   Um abraço,
agradeço aqui a gestão passada, do secretario Gustavo, do prefeito
Francesco Vialleto, que foi buscar novas empresas para gerar novos
empregos. E aos vereadores,  que votaram com muita coragem
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aquele projeto. Setecentos  empregos  gerou o Shopping  Cacoal,
pessoas de coragem que acreditaram  em Cacoal,  mais outras que
tiveram peito para enfrentar as dificuldades e fazer a diferença nesta
Câmara. Muito obrigado. Parabéns Cacoal. Porque quem ganhou foi
a nossa população. Na hora da vaia e dos gritos, parece que a gente
perde a força, mas eu sempre tive confiança que esse dia ia chegar.
Vencemos. Parabéns Cacoal. Boa noite. Tenham uma boa semana”.
O vereador  Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  PP, passa a presidência
da sessão para o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente,
e ocupa  a tribuna,  onde cumprimenta  a todos e diz: “Eu queria
começar pelo Shopping,  parabenizar  doutor  Ivan, porque  teve a
ousadia e a coragem de investir  cinquenta e três milhões de  reais
em Cacoal e gerar junto com alguns empreendedores, inclusive eu,
setecentos empregos.  Gostaria  de parabenizar  a cada  empresário
que comprou  essa briga  e que  colocou  Cacoal  mais uma  vez em
primeiro lugar.  Tenho certeza que nós iremos colher excelentes
frutos no Cacoal  Shopping.  Hoje eu quero  falar um pouco  sobre
Secretaria de Educação, recebi  alguns  telefonemas  nesse final  de
semana de alguns presidentes de bairros, Isaias, Vaneis, em relação
aos ônibus escolares,  né? Nós estamos  com dificuldades  com os
ônibus escolares.  Mais uma vez essa novela de ônibus escolar. Nós
votamos um projeto aqui à base de críticas, recebemos  muitas
criticas porque votamos um projeto que ao meu ver necessitava ser
votado pra que as aulas não atrasassem  mais do que já tinha
atrasado. Mas hoje eu vejo que talvez falte um pouco de
administração da nova secretária de Educação. Veja bem, eu
dificilmente critico as pessoas, vocês tem me acompanhado  na
vereança, eu não tenho porque subir aqui pra ficar falando isso ou
aquilo, ou detonando o secretário A, B, ou C, mas confesso que ‘tô’
com um pouco de saudades do secretário Bertino. Porque acredito
que na organização e as vezes no pulso, porque é preciso ter pulso,
acredito que ele estava mais  preparado pra essa  pasta. Porque  na
sexta feira quando  esses ônibus não foram e a população nos
procura, muitas vezes pelo presidente de bairro, nós solicitamos um
posicionamento. E foi nos dado um posicionamento que na segunda-
feira as coisas  estariam resolvidas e aí na segunda feira a população
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arrumou a criançada  e deixou tudo para ir pra escola e os ônibus
não foram. Eu não sei, eu sei que existem alguns problemas nesta
questão do curso do MOPP, sei disso. Sei também quem  alguns
ônibus estão com problema  de manutenção, também sei, mas eu
acredito, de coração, que tem que ser criado um  mecanismos para
que seja resolvido.  Que  procure  a população e fale  que  vão fazer
cinco ou seis ônibus e só vão três. Que façam duas viagens, eu não
sei. Mas alguns mecanismos tem que ser criado para que as crianças
não fiquem sem estudar.  Sabe por quê? Porque aí acontece  o
seguinte, aí eles ligam pra gente e nós, eu faço questão de atender
todas as pessoas que me ligam e eu procuro  a solução desse
problema. E quando se fala de filhos, quando se fala de escola, é a
coisa mais importante que nós temos são os nossos filhos, os filhos
são heranças de Deus.  Aí nós damos  uma  resposta  e procuramos
uma solução para um problema, nos dizem que estará solucionado e
nos deixam na mão. Não estou dizendo que não há dificuldade, eu
não ‘tô’ dizendo  que  não acontece  problema,  mas  é um problema
que eu acredito  que  poderia  ter sido evitado  criando  mecanismos
pra resolver  isso.   Hoje  foi um  dia  que  realmente,  eu não gosto
quando eu vou  em alguma pessoa  e o posicionamos  dela  não me
causa, não me dá firmeza, não consigo entender se vai dar certo ou
se vai dar errado. Se é isso mesmo, que ‘tá’ acontecendo.  Se, olha,
não é isso, é, vai ser resolvido.  A pessoa  fala e você fica perdido.
Porque quando uma pessoa tem firmeza no que fala mesmo que a
resposta seja negativa você liga pra pessoa que te pediu a solução
de um problema grave e diz: ‘olha, infelizmente não vai acontecer ’,
mas quando  você não tem o posicionamento  firme, você acaba
muitas vezes passando você por mentiroso, muitas vezes você acaba
passando, ‘poxa o vereador  ele não ‘tá’ querendo resolver ’, ou ‘ele
não tem força para  resolver ’, entendeu?  Mas  é assim,  eu acredito
que o secretariado ele tem que falar da pasta dele com firmeza, pra
que ele possa  transmitir  para  a população firmeza  no que  ele ‘tá’
trabalhando. Até porque  eu digo decoração, se me oferecerem  a
secretaria de saúde, se me oferecerem a secretaria de educação, eu
digo não, não me  sinto preparado pra poder  assumir uma pasta a
dessa. Talvez se eu não fosse vereador e me dessem, e me
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oferecessem a secretaria  de Indústria e Comércio, acho  que  sim,
talvez eu tivesse essa capacidade. Nós temos que ver se as pessoas
que estão assumindo cargos têm capacidade. E eu não digo que isso
tem que  ser só o Executivo  não. A própria pessoa  tem que  fazer
uma autoanálise, não é porque  é um  salário digno,  que  a pessoa
tem que assumir.  Sabe por quê?  Porque quando a gente lida com
os nossos  filhos é uma coisa muito séria. Hoje eu ‘tô’ vendo mães
aqui e eu não sei dizer: ‘agora sei. Os ônibus não irão amanhã’”. Em
aparte a vereadora Maria Aparecida Simões, diz: ”Eu até entendo a
saudade do senhor  pelo ex-secretário, mas só lembrando  que  ele
ficou seis meses na pasta e a senhora Rose assumiu tem apenas um
mês. Então esse problema  surgiu  não agora,  mas durante  este
percurso de seis a sete meses,  eu não tenho  dúvida que  a nossa
secretária de Educação vai resolver o problema junto com a prefeita.
Até porque,  assim,  ela tem apenas  um  mês que  está na pasta.  E
hoje eu percebi  que realmente  ela tem a dedicação de tentar
resolver o problema.  E eu acredito  que  junto  conosco  amanhã no
Ministério Público, tentando  sensibilizar  a promotora,  nós vamos
realizar esse problema.  Obrigado ”. Em aparte a vereador  Mário
Angelino Moreira, diz: ”O senhor falando aí em quem assume
secretaria e não tem  condições de ‘tá’ nela,  a gente  às vezes  fica
cobrando muito da prefeita, mas eu entendo que a prefeita tem hora
que ela fica numa  saia justa,  pra ela dá certo,  que  ela é mulher
mesmo. Mas fica numa saia justa. Que às vezes essa indicação vem
de cima  pra  baixo,  ela tem  que  acabar  engolindo  o incompetente,
porque quem indicou foi um deputado. Na verdade, nós temos que
começar daqui  uns dias a responsabilizar  os deputados  que ‘tá’
querendo com que  a prefeita  acaba  engolindo  aquilo  que  não dá
certo para Cacoal. Ela gentilmente  é uma mulher articuladora,
precisa deles, e acaba tendo que engolir incompetente por indicado
por deputado, por senador, e na hora que eu descobrir o nome do
primeiro eu vou ser o primeiro  a dizer  aí: ‘A prefeita  ‘tá’ fazendo
porque ‘tá’ tendo agradar a A ou B. Obrigado presidente”.
Continuando o discurso  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,
diz: “Então eu vou ter que dentro da minha  pouca  capacidade
ensinar a secretária de educação como é que  faz pra resolver  o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
40

problema. É básico: Se adiante a ele, porque o problema eu sei que
não foi ela que criou, eu não ‘tô’ aqui dizendo  isso. Só que as
crianças estão aí sem estudar. Então você se adiante a ele. É o que
eu disse: básico.  Se amanhã eu vou ter três ônibus apenas, vamos
procurar o presidente de bairro,  vamos até o Alpha Parque, vamos
até o Paineiras e vamos avisar: ‘Olha se os filhos de vocês tem que
estar pronto  sete   horas,  por  favor os arrume seis e meia porque
nós vamos   fazer  duas viagens ’. Eu  duvido,  se esse problema não
estaria resolvido.  Porque  é um problema  momentâneo, disso eu
tenho certeza absoluta. Porque a prefeita Glaucione tem um
compromisso de resolver  e eu sei que  ela vai. É por isso que  eu
gosto de dizer: Eu não estou aqui torcendo  ou falando  mal da
administração. Só que  eu acho  como  um empreendedor  que  sou,
como... eu acho  que  tem  coisa  que  dá pra  ser resolvida  antes  de
acontecer, só isso. Eu  não ‘tô’ aqui  pedindo  cabeça de secretário.
Não faço. Eu  acho  que  isso é de responsabilidade da prefeita.  Eu
acho que é ela que escolhe quem são os secretários dela, porém, eu
penso sem medo de errar: que tem coisas que a gente pode evitar,
tem coisas  que  a gente  pode  prever.  Olha,  se você sabe  que  um
para-brisa está trincado e você for esperar  ele acabar de  quebrar,
esse ônibus vai ficar parado. Então na hora que ele trincar, você já
tem que saber que você tem uma peça de reposição. Ah ainda não
deu tempo? Olha, é o que eu falo, nós temos que precaver algumas
coisas. Porém, evidentemente, que eu torço por essa administração,
até porque sou defensor dela, mas não posso me privar, não posso
me esconder  diante dos problemas.  Espero que seja resolvido
amanhã no Ministério Público com bom senso do Ministério Público.
Porque se ele não tiver, os ônibus vão ficar parados, e a educação
que já ‘tá’ atrasada,  vai atrasar  mais. No mais, meu  boa noite à
todos. E espero que esse problema seja resolvido da melhor forma
possível e, principalmente, o mais rápido possível”. Logo após volta
a assumir a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  N. 56/17-CMC de
autoria do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos
do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
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Urgência Simples  para deliberação do Projeto de Lei n° 120/17,
121/17, 122/17,  123/17,  124/17,  125/17,  126/17,  127/17,  128/17,
130/17, 131/17 e 132/17 todos de autoria do Poder Executivo, que
colocado em discussão e logo após em votação, é aprovado  por
unanimidade. O vereador  Rogério Soares  Chagas  em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que sejam lidas somente  as súmulas e
pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já terem sido
amplamente discutidos  pelos vereadores,  nas Comissões, o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Assim sendo o Projeto de Lei N. 120/17 – Revoga as Leis
2.315/PMC/2008 e 2.438/2009 – Cria ao Fundo Municipal  de
habitação e Interesse Social – FHIS e Institui o Conselho Gestor FO
FHIS”, é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de  Educação,
Saúde Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
N. 120/17 – Revoga as Leis 2.315/PMC/2008 e 2.438/2009 – Cria ao
Fundo Municipal de habitação e Interesse Social – FHIS e Institui o
Conselho Gestor do FHIS”, é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Ainda  o Projeto de Lei N.
121/17 - “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio  de remanejamento,  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 121/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento,  e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por  unanimidade. Também o Projeto  de Lei N. 122/17  -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
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Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 108/17 –
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo  após em votação e aprovado por  unanimidade. A
seguir o Projeto de Lei N. 123/17 – “Dispõe sobre abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 123/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Continuando  o Projeto de Lei N. 124/17 - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras
e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 124/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei N. 125/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 125/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transferência, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
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aprovado por unanimidade.  Ainda o Projeto de Lei N. 126/17 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transferência, e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 126/17 –
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transferência, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo  após em votação e aprovado por  unanimidade. A
seguir o Projeto de Lei N. 127/17 – Dispõe sobre a isenção no
pagamento de taxas de inscrição em concursos públicos no âmbito
do município de cacoal  para  os eleitores  convocados  e nomeados
para servirem à Justiça Eleitoral por ocasião dos pleitos eleitorais”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 127/17 –
Dispõe sobre a isenção no pagamento  de taxas de inscrição em
concursos públicos no âmbito do município de cacoal para os
eleitores convocados  e nomeados  para  servirem  à Justiça Eleitoral
por ocasião dos pleitos eleitorais”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por  unanimidade. Também o Projeto
de Lei N. 128/17 – “Revoga o § 2° do artigo 2° da Lei N.
3.562/PMC/2016, que altera o Art. 165 da Lei N. 2554/PMC/2009 e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém, apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Projeto de  Lei N. 128/17  – “Revoga o § 2° do artigo 2° da Lei N.
3.562/PMC/2016, que altera o Art. 165 da Lei N. 2554/PMC/2009 e
dá outras  providências”, com  emenda  já aprovada,  é colocado  em
discussão e logo após em votação, sendo aprovado por
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unanimidade. Continuando  o Projeto de Lei N. 130/17 - “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras
e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 130/17 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei N. 131/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 131/17 – “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. Por fim o Projeto  de Lei N. 132/17 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 132/17 – “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade. O Requerimento  N. 58/CMC/2017  – O
vereador Mario Angelino Moreira, nos termo nos termos dos artigos
103, parágrafo § 3, VIII, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requerer que seja colocado  em votação o presente  requerimento
solicitando da senhora prefeita municipal, cópias com dos relatórios
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referente aos pagamentos para a empresa de coleta de lixo, período
de janeiro de 2017 até a presente  data., é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Também Requerimento  N. 59/CMC/2017 – O vereador Mario
Angelino Moreira, nos termo nos termos dos artigos 103, parágrafo
§ 3, VIII, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente  requerimento  solicitando da  senhora
prefeita municipal,  cópia do processo  de pagamento do transporte
escolar nesse último semestre.,  é lido, colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino Moreira, proponente da matéria, esclarece
as razões de seu requerimento, é em razão de que surgiram várias
conversas, que o secretário anterior tinha saído por causa de
pagamento de transporte, por isso e aquilo, e que foi a fundo saber
disso, e até onde ficou sabendo não tem não tem problema nenhum
com pagamento de transporte escolar. A vereadora Maria Simões diz
que tem  certeza  que  a administração da  prefeita Glaucione é uma
administração transparente, e dará todas as respostas aos
requerimentos que estão sendo aprovados neste Plenário. O
vereador Valdomiro Corá diz  que votará favorável, mas que é bom
lembrar que as empresas que prestam serviço no município, tem até
que parabenizar,  pois os fatos que  acontecem  hoje no município,
quem está deixando à desejar é o transporte próprio do município,
são os ônibus escolares  do município de  Cacoal,  não de  empresas
terceirizadas, que estão fazendo  um bom trabalho.  Colocado  em
votação, o Requerimento  N. 59/CMC/2017, foi aprovado por
unanimidade. Ainda  Requerimento  N. 60/CMC/2017  – O vereador
Mario Angelino  Moreira,  nos termo nos termos dos artigos 103,
parágrafo § 3, VIII, do Regimento  Interno  desta Casa de Leis,
requerer que seja colocado  em votação o presente  requerimento
solicitando da senhora  prefeita  municipal,  cópias com relação dos
nomes, quantidades e onde estão os apenados do projeto aprovado
na Câmara, e quanto  já foi gasto na folha com esses referidos
apenados., é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O senhor  presidente,  vereador  Paulo
Roberto Duarte Bezerra,  após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem  do Dia, declarou  encerrada  esta sessão às 21h13min,
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mandando que  se lavrasse  esta ata,  que  após lida  e discutida, vai
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


